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Χρήστος Μπαξεβάνης
Το προσφυγικό και μεταναστευτικό
ζήτημα σε Ελλάδα και ΕΕ

Ξεκινάει η “εβδομάδα Θεσσαλονίκης” 
για τους πολιτικούς αρχηγούς που 
θα πραγματοποιήσουν τις κεντρι-
κές τους προεκλογικές ομιλίες στην 
πόλη. 

Η «Π» παρουσιάζει το πρόγραμμα 
των ανοικτών προεκλογικών εκδη-
λώσεων που θα πραγματοποιήσουν 
στη Θεσσαλονίκη από τη Δευτέρα ως 
την Πέμπτη με ομιλίες των αρχηγών 
τους, Νέα Δημοκρατία, ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ, ΚΚΕ και ΜέΡΑ25.

Ώρα συγκεντρώσεων Θεσσαλονίκης
για τους πολιτικούς αρχηγούς

Συνέντευξη: Συνέντευξη: 

Γιάννης 
Μυλόπουλος Δημήτρης Μάρδας
Υποψήφιος βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

υποψήφιος βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ

«Οι πολίτες θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ για 
να έρθει μια μεγάλη Πολιτική Αλλαγή»

«Επιδιώκουμε ισορροπία ανάμεσα 
στο κοινωνικό κράτος και την υγιή 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας»

Ρίχνονται στη μάχη του σταυρού για πρώτη φορά στις εκλογές 
της 21ης Μαΐου διεκδικώντας μια θέση στα έδρανα του κοι-
νοβουλίου. Οι υποψήφιοι  βουλευτές στην Α’ και Β’ εκλογική 
περιφέρεια Θεσσαλονίκης, Άρης Στυλιανού, Σοφία Λαβασά, 
Γιάννης Μπατζαρακίδης και Νάνσυ Παπαδάτου είναι νέα πρό-
σωπα, χωρίς συμμετοχή, μέχρι σήμερα, στην κεντρική πολι-
τική σκηνή, οι οποίοι, όπως λένε και οι ίδιοι επιθυμούν να 
φέρουν αέρα ανανέωσης στο πολιτικό σκηνικό της πόλης.

Πρώτη φορά υποψήφιος 
βουλευτής. Γιατί;

Βαγγέλης Πλάκας
Ta συμπεράσματα ενός debate
και οι στρατηγικές των κομμάτων

Γιάννης Κωνσταντινίδης
Φύκια για μεταξωτές κορδέλες

Συνέντευξη: 

Γιάννης Γιώργος
Υποψήφιος βουλευτής 
Χαλκιδικής ΝΔ

«Το αποτέλεσμα της 21ης Μαΐου 
θα καθορίσει ποιος θα κυβερνήσει»

Πέτρος Λεκάκης
Απαραίτητες οι σύγχρονες υποδομές
που θα εξασφαλίζουν ασφάλεια και ποιότητα

Γ. Μπατζαρακίδης Σ. Λαβασά

Ν. Παπαδάτου Α. Στυλιανού

O δήμος Λαγκαδά «ψήφισε» 
Ανδρεάδου για Δήμαρχο
Εντυπωσιακή ήταν η συγκέντρωση που πραγματοποιήθηκε 
την περασμένη Κυριακή στα λουτρά Λαγκαδά για την ανα-
κοίνωση της υποψηφιότητας της Νίκης Ανδρεάδου για το 
Δήμο Λαγκαδά στις εκλογές του Οκτωβρίου.

Δημήτρης Βαρτζόπουλος 
Υποψήφιος βουλευτής 
Β’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

Με εκφράζει απολύτως 
το «αιέν αριστεύειν»

με τη Μαρία Στύλου
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

Δημοσιογράφος

Ένας ποιητής δήμαρχος 
της Θεσσαλονίκης

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Μια απο τις πιο εξέχουσες μορφές της Θεσσαλονίκης, που 
έκατσε έστω και για λίγο στην καρέκλα του πρώτου πολί-
τη της πόλης, είναι ο Κωστής Μοσκώφ. Γεννήθηκε στις 15 
Νοεμβρίου 1939 και απεβίωσε στις 29 Ιουνίου 1998. Δημο-
σιογράφος, ιστορικός, συγγραφέας και ποιητής κατέλαβε 
αρκετές σημαντικές διοικητικές θέσεις όπως μορφωτικός 
ακόλουθος πρεσβείας στην Αίγυπτο κι εκπρόσωπος του 
Ιδρύματος Ελληνικού Πολιτισμού στη Μέση Ανατολή. Στη 
σύντομη ζωή του άφησε ξεχωριστό στίγμα ως ιστορικός, 
ως στοχαστής, ως λογοτέχνης, ως ένας άνθρωπος με θετική 
προσφορά στον πολιτισμό.

Είχε ενεργό πολιτική παρουσία και υπήρξε και υποψήφιος 
βουλευτής του ΚΚΕ. Διετέλεσε δημοτικός σύμβουλος Θεσ-
σαλονίκης για τρεις δημοτικές θητείες, με πρώτη εκλογή το 
1978. Το 1982 εξαιτίας του θανάτου του δημάρχου Θεσσα-
λονίκης διετέλεσε υπηρεσιακός δήμαρχος, δεδομένου ότι 
είχε εκλεγεί πρώτος σε σταυρούς δημοτικός σύμβουλος. 
Δήμαρχος διετέλεσε ως τις 18 Φεβρουαρίου 1982, οπότε και 
εκλέχθηκε ο Θανάσης Γιαννούσης. Μάλιστα καίτοι είχε δε-
χθεί σχετικές προτάσεις δεν θέλησε να διεκδικήσει τη θέση 
του δημάρχου. 

Συνέντευξη Γεωργία Σαδανά

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε…

Με διαβάζετε καθημερινά στο protothema.gr στο πολιτικό ρεπορτάζ, 
όπως και κάθε Κυριακή στο «Πρώτο Θέμα», όπου εκτός από το πολιτικό 
ρεπορτάζ, ασχολούμαι και με τη διεθνή πολιτική, καθώς πρόκειται για 
τη δεύτερη επιστήμη που σπούδασα, εκτός από τη Φιλολογία και τη 
Γλωσσολογία. Προσπαθώ τα τελευταία χρόνια να αναδεικνύω την πο-
λιτική στη διεθνή της διάσταση, καθώς μετά τα μνημόνια, την πανδημία 
και τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία, η καθημερινότητά μας δεν είναι 
δυστυχώς σε έναν σημαντικό βαθμό εθνική μας υπόθεση, αλλά προκύ-
πτει από τις δομημένες σχέσεις της διεθνούς αλληλεξάρτησης.

Τον τελευταίο χρόνο, όμως, με ακούτε τα Σαββατοκύριακα στο Δημο-
τικό Ραδιόφωνο Θεσσαλονίκης 11-2 το πρωί, αλλά και καθημερινά με 
ένα πολιτικό σχόλιο στην πρωινή ενημερωτική ζώνη, καθώς έχω την 
τιμή και τη χαρά να είμαι μέλος αυτής της ιστορικής συχνότητας.

Εδώ και πολλά χρόνια επαγγελματικά έχεις εγκατασταθεί στην 
Αθήνα αλλά  διατηρείς και την επαφή με τα ΜΜΕ της πόλης. Πως 
βλέπει, λοιπόν, η Αθήνα τη Θεσσαλονίκη;

Είμαι δώδεκα χρόνια πια στην Αθήνα και δεν έχω ακόμη καταλάβει, 
δεν σου κρύβω, πως πέρασαν. Αλλά, όλα αυτά τα χρόνια, δεν έχω την 
αίσθηση ότι άλλαξε δραματικά η εικόνα της Θεσσαλονίκης, στα μά-
τια της πρωτεύουσας. Στην Αθήνα, λοιπόν, μας κοιτούν με απόσταση, 
όπως όλες τις υπόλοιπες πόλεις και χωρίς καθόλου την αίσθηση της 

«συμπρωτεύουσας».  Αλλά, όχι όμως, γιατί υφίσταται στην πραγματι-
κότητα το «αθηνοκεντρικό κράτος», είναι ένας τεράστιος μύθος και άλ-
λοθι όλο αυτό, αλλά γιατί όλοι είμαστε «αιχμάλωτοι» της γεωγραφίας.  
Είμαστε, απλά, μακριά. Δεν έχουν επισκεφθεί όλοι οι Αθηναίοι έστω μια 
φορά στη ζωή τους τη Θεσσαλονίκη. Αλλά, μας αγαπούν και μας σέβο-
νται, τους αρέσει το χαμόγελο και η κουλτούρα μας, μας πειράζουν για 
το σουβλάκι και τις ομάδες.

 Το πολιτικό προσωπικό της πόλης, για να ενισχύσει τη θέση της 
Θεσσαλονίκης στα κέντρα λήψης των αποφάσεων.

Για τη οποία υστέρηση υπάρχει στη Θεσσαλονίκη, οικονομική κυρίως, 
αναπτυξιακή και κοινωνική στη συνέχεια, δεν νομίζω ότι φταίει η Αθή-
να. Θα πω το παράδειγμα που λέω στους ακροατές μου: οι Κρητικοί, 
ενωμένοι, από όλα τα κόμματα και χρώματα, διεκδικούν μέχρι κεραί-
ας στα Υπουργεία. Εμείς δεν νομίζω ότι είμαστε όσο διεκδικητικοί θα 
έπρεπε και αυτός υπήρξε, κατά τη γνώμη μου, ένας βασικός παράγο-
ντας που μας άφησε πίσω. Και αυτός ήταν και ο λόγος που γύρισα στη 
Θεσσαλονίκη, έστω έτσι, γιατί θέλω να μεταφέρω την μαρτυρία μου, ως 
αφετηρία προβληματισμού και εγρήγορσης.

Οπότε, χρειάζεται κατά τη γνώμη μου ένα «τοπικό μέτωπο» και «έφο-
δος» στα υπουργεία, αλλά με συγκεκριμένη και οραματική ατζέντα. Από 
την οποία εμπειρία μου, η Θεσσαλονίκη θα έπαιρνε γρήγορα μπροστά, 
αν η νέα της ταυτότητα τον 21ο αιώνα συνδύαζε: ιστορία, ευ ζην και 
γαστρονομία. Το τελευταίο ο Δήμος το έχει ήδη πετύχει σε επίπεδο 

“Για την υστέρηση της Θεσσαλονίκης δεν φταίει η Αθήνα”

Unesco, αλλά θέλω να δω ακόμη τουρίστες να κάνουν γυμναστική στο 
παραλιακό μέτωπο και τη Θεσσαλονίκη ως παγκόσμιο παράδειγμα μη-
τρόπολης τριών θρησκειών. Έχουμε περισσότερες στρατηγικές αναπτυ-
ξιακές δυνατότητες από την Αθήνα, αλλά εκεί η Γραμμή 4 κατασκευάζε-
ται ήδη αφού θα ήταν αδιανόητο για όλους, αν κάποιος τολμούσε να 
την καθυστερήσει, ενώ εδώ αργεί κι άλλο το Μετρό. 

Σε μια εβδομάδα η προεκλογική περίοδο ολοκληρώνεται. Ως πο-
λιτική συντάκτρια τι πιστεύεις πως κυριάρχησε;

Ήταν μια πολύ ιδιαίτερη προεκλογική περίοδος, όπου στην αρχή κυρι-
άρχησε η τοξικότητα και μετέπειτα η σιωπή. Οι τελευταίες εβδομάδες 
ήταν εξαιρετικά βουβές, καθώς η δεξαμενή των αναποφάσιστων είναι 
πολύ μεγάλη, όποτε όλα τα κόμματα έριξαν τόνους, για να ρίξουν δί-
χτυα σε αυτήν. Η απλή αναλογική αλλάζει άρδην τους συσχετισμούς, 
αλλά στο τέλος της μακράς εκλογικής ημέρας οι ψηφοφόροι σκέφτο-
νται με κριτήριο το ποιος θα κρατά το τιμόνι για τέσσερα χρόνια, εκεί 
όπου ζουν οι ίδιοι, τα παιδιά και τα εγγόνια τους, όποτε καταλήγουμε 
σε ένα σκληρό δίλημμα, Μητσοτάκης ή Τσίπρας, ότι κι αν προηγουμέ-
νως έχει λεχθεί.

Η ώρα της κάλπης πλησιάζει.  Όσο πιο κοντά έρχονται οι εκλογές τόσο 
αυξάνεται και το ενδιαφέρον των πολιτών για αυτές, για τις θέσεις των 
κομμάτων και τους υποψήφιους βουλευτές.  Πριν από αυτό όμως, πριν οι 
πολίτες αποφασίσουν –ο καθένας με διαφορετικά κριτήρια- ποιο κόμμα 
θα ψηφίσουν και ποιον υποψήφιο θα επιλέξουν για βουλευτή, πρέπει να 
γίνει ξεκάθαρο το περιβόητο διακύβευμα των εκλογών.

Κάθε κόμμα θέτει το δικό του διακύβευμα, ανάλογο με τη δική του στρατη-
γική. Πέρα από την προσέγγιση κάθε κόμματος όμως, πάντα το κυρίαρχο 
εκλογικό διακύβευμα είναι ένα: το μέλλον.  Ποιο κόμμα έχει τις προτάσεις 
αλλά κυρίως την αξιοπιστία απέναντι στους πολίτες  να οδηγήσει τη χώρα 
και τους πολίτες υψηλότερα.

Σε αυτές τις εκλογές, της επόμενης Κυριακής, αναμετρώνται για πρώτη 
φορά μετά το 1993  ένας εν ενεργεία πρωθυπουργός και ο προκάτοχός.  
Οι συγκρίσεις λοιπόν είναι εύκολες και ορατές δια «γυμνού οφθαλμού».  
Έχουν και οι δύο πεπραγμένα, μπορούν να αξιολογηθούν για το ποιες 
προεκλογικές τους δεσμεύσεις υλοποίησαν, την αποτελεσματικότητά 
τους, την αξιοπιστία τους, την ικανότητά τους να εκπροσωπούν τη χώρα 
στο εξωτερικό.

Με αυτά τα δεδομένα οι πολίτες μπορούν να θυμηθούν τη θέση της χώρας 
το 2019 και να τη συγκρίνουν με τη σημερινή, με το 2023. Εν συνεχεία να 
αναλογιστούν ποιος πολιτικός αρχηγός μπορεί καλύτερα για τους πολί-
τες, υψηλότερα για τη χώρα.

13 Μαΐου 2023



3

Μπροστά στην τελευταία προεκλογική 
εβδομάδα, ξεκινούν και οι πιο μεγάλες 
ανοικτές προεκλογικές συγκεντρώσεις 
των κομμάτων με τους πολιτικούς αρχη-
γούς να έχουν δώσει με ξεκάθαρο τρόπο 
το στίγμα της προεκλογικής στάσης που 
θα ακολουθήσουν το debate που πραγ-
ματοποιήθηκε την Τετάρτη.  

Οι πολιτικοί αρχηγοί υπηρέτησαν πιστά 
τις γνωστές ως τώρα στρατηγικές των 
κομμάτων τους.  Ειδήσεις δεν υπήρχαν, 
ούτε όμως και λάθη.  Στην πράξη τα 
debate δεν βγάζουν νικητές αλλά μπο-
ρεί να βγάζουν ηττημένους.  Ηττημένος 
δεν υπήρξε σε αυτήν την τηλεοπτική 
συζήτηση των πολιτικών καθώς κανείς 
δεν έκανε το λάθος.  Όπως συνηθίζεται 

σε τέτοιες πολιτικές/επικοινωνιακές δι-
αδικασίες για τους περισσότερους έχει 
κερδίσει ο αρχηγός του κόμματος που 
υποστηρίζουν, κρίνοντας βάσει των δι-
κών τους ιδεολογικών μεροληψιών.  

Βγήκαν ωστόσο από το debate ορισμένα 
ενδιαφέροντα συμπεράσματα:

O πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης επέμεινε στο θέμα της αύξησης 
των μισθών στην επόμενη κυβερνητική 
θητεία και της ενίσχυσης του ΕΣΥ και 
εστίασε στο μέλλον, στην προοπτική.  Ο 
κατώτατος μισθός στα 950 ευρώ, ο μέ-
σος στα 1500 και 10.000 προσλήψεις στο 
χώρο της Υγείας ήταν ορισμένα από όσα 
είπε.  Εμφανίστηκε με πρόθεση να ενι-

Τα συμπεράσματα ενός debate 
και οι στρατηγικές των κομμάτων

‘‘Οι πολιτικοί αρχηγοί υπηρέτησαν πιστά τις γνωστές 
ως τώρα στρατηγικές των κομμάτων τους.  Ειδήσεις δεν 
υπήρχαν, ούτε όμως και λάθη.  Στην πράξη τα debate δεν 
βγάζουν νικητές αλλά μπορεί να βγάζουν ηττημένους.  
Ηττημένος δεν υπήρξε σε αυτήν την τηλεοπτική συζή-
τηση των πολιτικών καθώς κανείς δεν έκανε το λάθος.  
Όπως συνηθίζεται σε τέτοιες πολιτικές/επικοινωνια-
κές διαδικασίες για τους περισσότερους έχει κερδίσει 
ο αρχηγός του κόμματος που υποστηρίζουν, κρίνοντας 
βάσει των δικών τους ιδεολογικών μεροληψιών’’

Πολιτική Ανάλυση

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

σχύσει το προφίλ «κυβερνησιμότητας» 
και αξιοπιστίας ενώ δεν απέφυγε ανα-
γνώριση λαθών και αυτοκριτική –ειδικά 
στο θέμα των υποκλοπών που αποτελεί 
βάρος για τον ίδιο και την κυβέρνησή 
του. Μια βασική πρότασή του, ώστε με 
τον τρόπο αυτό να καταδείξει πως από 
την πλευρά κυρίως του ΣΥΡΙΖΑ υπάρχει 
πλειοδοσία υποσχέσεων όπως το 2015, 
ήταν τα κόμματα να συμφωνήσουν να 
κοστολογηθούν από το Γενικό Λογιστή-
ριο του Κράτους ή  την Τράπεζα της 
Ελλάδας τα προεκλογικά προγράμματα 
των κομμάτων. Στο δίλημμα των εκλο-
γών επέμεινε στο μπροστά ή πίσω.

Ο Αλέξης Τσίπρας «σήκωσε», δοθείσης 
της ευκαιρίας μετά από σχετική ερώτη-
ση στον Νίκο Ανδρουλάκη, το θέμα των 
υποκλοπών επιχειρώντας να βάλει στο 
κάδρο τον ίδιο τον πρωθυπουργό.  «Χρέ-
ωσε» την ακρίβεια στην κυβέρνηση, συ-
νέχισε στη γραμμή του «ρύθμιση χρεών, 
μείωση τιμών, αύξηση μισθών» και στο 
αφήγημα πως στην διακυβέρνησή 2015-
2019 δεν είχε την ευκαιρία, υπό την πί-
εση της τρόικα, να εφαρμόσει το δικό 
του πρόγραμμα.  Με διάφορες αφορμές 
επιχείρηση ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ να 
βάλει στο τραπέζι, έχοντας δίπλα τους 
πολιτικούς αρχηγούς στους οποίους 
απευθύνει την πρότασή του και κυρίως 
τον Νίκο Ανδρουλάκη, το θέμα της προ-
οδευτικής διακυβέρνησης και της συ-
νεργασίας για την πολιτική αλλαγή.

Όπως προέκυψε από τις απαντήσεις 
που έλαβε, όπως το «μούφα» προοδευ-
τική διακυβέρνηση που έκανε λόγο ο Δη-
μήτρης Κουτσούμπας, μάλλον δεν έλαβε 
τις απαντήσεις που θα ήθελε.  Προφα-
νώς ήταν κάτι που ήξερε, καθώς προε-

κλογικά οι πόρτες συνεργασίας με ΠΑ-
ΣΟΚ, ΚΚΕ και ΜέΡΑ25 είναι ουσιαστικά 
κλειστές, αλλά αυτή τη φορά απέναντί 
του είχε και τους ψηφοφόρους αυτών 
των κομμάτων και για αυτό με την ανα-
φορά του πως τα μηνύματα του Ανδρέα 
Παπανδρέου τα κάνει επίκαιρα η δεξιά 
του Μητσοτάκη, επιχείρησε να απευθυν-
θεί στο αντιδεξιό θυμικό.  

Ο Νίκος Ανδρουλάκης ήταν αναμενόμε-
νο πως θα κληθεί να απαντήσει στο θέμα 
των υποκλοπών και για πρώτη φορά ση-
μείωσε πως πρέπει να πάνε στη φυλα-
κή αυτοί που έστησαν το παρακράτος.   
«Εμπιστοσύνη, Αξιοπρέπεια, Ανάπτυξη» 
ήταν το τρίπτυχο στο οποίο εστίασε και 
κινήθηκε κριτικά απέναντι και στην κυ-
βέρνηση και τον ΣΥΡΙΖΑ.  Ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ δεν σήκωσε το γάντι των 
συνεργασιών που πέταξε ο Αλέξης Τσί-
πρας ενώ για το κόμμα της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης ήταν επιθετικός σε μια 
σειρά σημείων, όπως όταν αναφέρθηκε 
σε «Πρέσπες του Αιγαίου», για τη συμμε-
τοχή του Νίκου Παππά στα ψηφοδέλτια, 
για το ότι η ΔΕΗ έτσι και αλλιώς είναι 
υπό δημόσια διοίκηση αλλά και για το 
διορισμό ιδιοκτήτη βουλκανιζατέρ ως 
διοικητή νοσοκομείου στη Σαντορίνη. 

Ο Δημήτρης Κουτσούμπας ταύτισε ΝΔ 
και ΣΥΡΙΖΑ ως προς τις πολιτικές τους, 
δείχνοντας και με αυτόν τον τρόπο πως 
το ΚΚΕ μένει εκτός συζητήσεων περί κυ-
βερνητικής συνεργασίας, ο Γιάννης Βα-
ρουφάκης επιχείρησε να «εξηγήσει» τι 
είναι και πως λειτουργεί η «Δήμητρα» 
ενώ ο Κυριάκος Βελόπουλος επέμεινε 
στη γραμμή προάσπισης των εθνικών 
θεμάτων και των ελληνορθόδοξων πα-
ραδόσεων.
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13 Μαΐου 2023

Ο Γιάννης Μυλόπουλος, υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης με τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ καταθέτει 
στην «Π» τους λόγους για τους οποίους οι πολίτες θα πρέπει στις κάλπες να υποστηρίξουν το 
κόμμα του και τον ίδιο.  «Οι ψηφοφόροι θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ γιατί θέλουν να έρθει στη χώρα μια 
μεγάλη Πολιτική Αλλαγή», τονίζει μεταξύ άλλων.  

Ο κ. Μυλόπουλος, που έχει περάσει από πολλές θέσεις ευθύνης όπως αυτή του πρύτανη του ΑΠΘ, 
του προέδρου της ΕΡΤ-3 και της «Αττικό Μετρό», υπεραμύνεται των κυβερνήσεων συνεργασί-
ας υπογραμμίζοντας πως «οι αυτοδύναμες κυβερνήσεις είναι πια παρελθόν στην Ευρώπη» ενώ 
σημειώνει πως «το 2015 – 2019 ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κυβέρνησε με το δικό του πρόγραμμα, αλλά με το 
πρόγραμμα που επέβαλαν οι δανειστές μέσω των μνημονίων». 

Γιάννης Μυλόπουλος

«Οι πολίτες θα ψηφίσουν 
ΣΥΡΙΖΑ για να έρθει μια 
μεγάλη Πολιτική Αλλαγή» 

Γιατί ένας ψηφοφόρος να επιλέξει ΣΥΡΙΖΑ και 
γιατί Μυλόπουλο;

Οι ψηφοφόροι θα ψηφίσουν ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ 
γιατί:

- Δεν θέλουν να συνεχίσουν να ζουν στη 
χώρα με τη μεγαλύτερη ακρίβεια και τις 
χαμηλότερες αμοιβές στην Ευρώπη

- Δεν επιθυμούν να συνεχίσουν να ζουν 
στη χώρα που επί Μητσοτάκη, σύμφωνα 
με τη Eurostat, έγινε μια από τις τρεις φτω-
χότερες χώρες της Ευρώπης

- Θέλουν να πουν ένα μεγάλο ΤΕΛΟΣ στην 
κυβέρνηση που έκανε τους πλούσιους 
πλουσιότερους και τους φτωχούς φτωχό-
τερους

- Δεν θέλουν να επιβιώνουν με κουπόνια 
και με επιδόματα πείνας

- Δεν θέλουν ο πρωθυπουργός τους να εί-
ναι ο μόνος στην Ευρώπη που παρακολου-
θεί με παράνομο λογισμικό πολιτικούς, 
στρατιωτικούς, δικαστικούς, δημοσιογρά-
φους, επιχειρηματίες και πολίτες.

- Δεν θέλουν η χώρα τους να είναι στην τε-
λευταία θέση στην Ευρώπη και στην 107η 
στον κόσμο στην ελευθερία του τύπου.
- Θέλουν να ταξιδεύουν αυτοί και τα παι-
διά τους με τα τρένα και με τα Μαζικά 
Μέσα Μεταφοράςμε ασφάλεια και να φτά-
νουν στον προορισμό τους.

- Θέλουν να έρθει στη χώρα μια μεγάλη 
Πολιτική Αλλαγή.

Οι Θεσσαλονικείς από την άλλη πιστεύω 
ότι θα ψηφίσουν Μυλόπουλο γιατί με 
γνωρίζουν καλά και με εμπιστεύονται ως:

- Πολίτη αυτής της πόλης και ως καθηγητή 

Υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ
Συνέντευξη

της Πολυτεχνικής Σχολής με μακρά συμμε-
τοχή στα δημόσια πράγματα

- Πρύτανη του ΑΠΘ με αγώνες για τη δημό-
σιακαι δημοκρατικήΠαιδεία

- Τον πρώτο πρόεδρο της ΕΡΤ3 μετά το 
«μαύρο της ΕΡΤ» 

- Τον πρόεδρο της Αττικό Μετρό που προ-
χώρησε ουσιαστικά από το 30% στο 75% 
της ολοκλήρωσής του το Μετρό της Θεσ-
σαλονίκης.

- Τον πρόεδρο της Αττικό Μετρό που έδω-
σε αγώνες για τη διατήρηση της πολιτι-
στικής κληρονομιάς και τη διάσωση των 
αρχαίων της Βενιζέλου.

- Καθημερινό αρθρογράφοεδώ και χρόνια 
με ενεργό συμμετοχή στη διαμόρφωση 
της δημόσιας ατζέντας.

Το αφήγημα του κόμματός σας είναι να κερδί-
σει την πρώτη θέση και μετά να δημιουργήσει 
προοδευτική κυβέρνηση συνεργασίας. Όμως 
όλα τα άλλα κόμματα έχουν κλείσει τις πόρτες. 
Πως θα επιτευχθεί αυτό;

23 από τις 27 χώρες της Ενωμένης Ευρώ-
πης σήμερα έχουν κυβερνήσεις συνεργα-
σίας. Οι αυτοδύναμες κυβερνήσεις είναι 
πια παρελθόν στην Ευρώπη.

Ο κ. Μητσοτάκης κινδυνολογεί για έλλει-
ψη σταθερότητας όταν οι πιο σταθερές 
κυβερνήσεις στην Ευρώπη είναι πλέον κυ-
βερνήσεις συνεργασίας.

Τουλάχιστον με το ΠΑΣΟΚ, που πρεσβεύει 
μια σοσιαλδημοκρατική πολιτική, υπάρ-
χει ήδη διαμορφωμένη από τα προγράμ-
ματά μας πολιτική σύγκλιση σε ό,τι αφορά 
στα ζητήματα της οικονομίας, της ακρί-
βειας, της υγείας, της παιδείας, της ενέρ-

γειας, των μεταφορών και του κοινωνικού 
κράτους.

Θα είναι πράγματι απορίας άξιο αν το ΠΑ-
ΣΟΚ μετά τις εκλογές, ως τρίτο κόμμα,είτε 
συνεργαστεί με τον Μητσοτάκη που παρα-
κολουθούσε τον Ανδρουλάκη, είτε από την 
άλλη θελήσει να αυτοκτονήσει πηγαίνο-
ντας σε επόμενες εκλογές με ένα σύστημα 
ενισχυμένης αναλογικής που θα μειώσει 
σημαντικά την πολιτική του επιρροή.

Ας μη βιαζόμαστε λοιπόν να βγάλουμε 
συμπεράσματα για την επομένη των εκλο-
γών.

Αύξηση μισθών, ρύθμιση χρεών, μείωση τι-
μών; Με δημοσιονομικό αποτύπωμα; Σας χρε-
ώνουν υποσχέσεις όπως αυτές του 2015 που 
δεν υλοποιήθηκαν.

Κατ’ αρχήν σας θυμίζω ότι το 2015 – 2019 
ο ΣΥΡΙΖΑ δεν κυβέρνησε με το δικό του 
πρόγραμμα, αλλά με το πρόγραμμα που 
επέβαλαν οι δανειστές μέσω των μνημο-
νίων. Στα οποία μνημόνια δεν μας έβαλε 
βεβαίως ο ΣΥΡΙΖΑ, αλλά οι κυβερνήσεις 
πριν το 2009. Στην ουσία της ερώτησής 
σας τώρα: Το δημοσιονομικό κόστος του 
προγράμματος του ΣΥΡΙΖΑ εξ αρχής δηλώ-
σαμε ότι ήταν 5,5 δισ. ευρώ.

Τη στιγμή που μόνο τα αφορολόγητα 
υπερκέρδη των μεγάλων ενεργειακών επι-
χειρήσεων πρόσφατα ήταν 6 δις ευρώ.
Και τη στιγμή που τα χρήματα που η κυ-
βέρνηση έδωσε «κάτω από το τραπέζι», 
χωρίς διαγωνισμούς σε ημέτερους, ήταν 
10 δις ευρώ.

Είναι περίεργο λοιπόν να μη διερωτάται 
κανείς που και πως βρέθηκαν αυτά τα τε-
ράστια ποσά που χαρίστηκαν επί ΝΔ σε 
ημέτερους και σε μεγάλες επιχειρήσεις και 
να διερωτάται πως θα βρεθούν 5,5 δις για 

να αποκατασταθεί η δικαιοσύνη στους μι-
σθούς, στις τιμές και στα χρέηπρος όφελος 
εκατομμυρίων πολιτών.

Είναι ζήτημα επιλογής. Άλλοι επιλέγουν να 
εκταμιεύουν χρήματα για λίγους και άλλοι 
να εξασφαλίζουν χρήματα για πολλούς.

Δεν συμμερίζεστε την άποψη ότι οι ευθύνες για 
την καθυστέρηση του Μετρό είναι διαχρονικές 
και διακομματικές και ότι επιτέλους το έργο 
τελειώνει;

Το έργο δεν τελειώνει. Η κυβέρνηση μέ-
χρι σήμερα έχει εξαπατήσει πολλές φορές 
τους Θεσσαλονικείς και τώρα το κάνει και 
για μια ακόμη φορά. 

Στην αρχή έλεγαν ότι θα παραδώσουν το 
Μετρό τον Απρίλιο του 2023. Σήμερα είναι 
Μάιος 2023 και Μετρό δεν είδαμε ακόμη 
και ούτε θα δούμε στο ορατό μέλλον.
Έχουμε εντωμεταξύ όμως δαπανήσει για 
αποζημιώσεις στους εργολάβους περισ-
σότερα από 85 εκατομμύρια ευρώ, εξ αι-
τίας της καθυστέρησης που προκάλεσε η 
αλλαγή σχεδιασμού από τον ίδιο τον πρω-
θυπουργό.

Κάθε φορά που η ΝΔ βρέθηκε στην κυβέρ-
νηση, το Μετρό καθυστέρησε και οι εργο-
λάβοι κέρδισαν αποζημιώσεις. Επιπλέον, 
αυτό που κάνει σήμερα η κυβέρνηση, να 
υπόσχεται δηλαδή ότι το έργο θα παραδο-
θεί αρχές 2024 χωρίς να έχει ανατεθεί ακό-
μη η λειτουργία του και χωρίς να έχουν 
αρχίσει καν οι 18 μήνες δοκιμαστικών δρο-
μολογίων που χρειάζονται για την ασφαλή 
κυκλοφορία του Μετρό, θέτει σε κίνδυνο 
την ασφάλεια των πολιτών.Η κυβέρνηση 
παραβιάζει σημαντικούς διεθνείς κανόνες 
ασφαλείας και δυστυχώς επαναλαμβάνει 
τα ίδια που έκανε και στα τρένα, με την 
γνωστή κατάληξη στο τραγικό δυστύχημα 
των Τεμπών.

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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«Ζητώ από τους Χαλκιδικιώτες να με εμπιστευτούν και υπόσχομαι ότι θα δικαιωθεί η επιλογή τους να με 
στηρίξουν», σημειώνει μιλώντας στην «Π» ο Γιάννης Γιώργος. Ο υποψήφιος βουλευτής Χαλκιδικής με την 
ΝΔ μιλάει για το διακύβευμα των εκλογών λέγοντας πως «οι εκλογές στις 21 Μαΐου είναι πολύ κρίσιμες 
γιατί διακυβεύεται το μέλλον της χώρας. Η αγωνία όλων είναι να μην κάνουμε πισωγύρισμα».  Αναφέρεται 
και στα προβλήματα της Χαλκιδικής και ποιες θα είναι οι προτεραιότητες την επόμενη μέρα ενώ τονίζει τη 
σημασία των πρώτων εκλογών της επόμενης Κυριακής. 

Γιάννης Γιώργος

«Το αποτέλεσμα της 21ης 
Μαΐου θα καθορίσει 
ποιος θα κυβερνήσει» 

Τι σας οδήγησε να αφήσετε την τοπική αυτοδι-
οίκηση και να είστε υποψήφιος με την ΝΔ στην 
Χαλκιδική;

Η απόφασή μου να είμαι υποψήφιος βου-
λευτής πηγάζει μέσα από την ενασχόλησή 
μου με τα κοινά, καθώς όπως γνωρίζετε 
έχω μια μακρά πορεία και εμπειρία στην 
τοπική αυτοδιοίκηση. Έχω μια σαφή εικό-
να των προβλημάτων και των αναγκών της 
Χαλκιδικής, αλλά και των απεριόριστων 
δυνατοτήτων της και για το λόγο αυτό 
αποφάσισα να συνεχίσω να αγωνίζομαι 
μέσα από τη Βουλή.Η αγάπη και η εκτί-
μηση του κόσμου στο πρόσωπό μου, μου 
έδωσε αυτή την ώθηση. 

Στόχος και σκοπός μου λοιπόν είναι να 
ικανοποιήσω τις προσδοκίες και τις ελ-
πίδες όλων αυτών που πίστεψαν σε μένα, 
αλλά κυρίως μέσα από τον αγώνα μου για 
την νίκη της παράταξης, να δικαιώσω τον 
Πρωθυπουργό, τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
τον οποίο ευχαριστώ από τα βάθη της καρ-
διάς μου για την ευκαιρία που μου έδωσε 
να συμμετέχω στο ψηφοδέλτιο και εάν κι 
εφόσον με επιλέξουν οι Χαλκιδικιώτες, να 
εκπροσωπήσω τη Χαλκιδική στο Ελληνικό 
Κοινοβούλιο.Θέλω να είμαι  αποτελεσμα-
τικός και χρήσιμος. 

Αυτός άλλωστε είναι και ο ρόλος του βου-
λευτή. Ζητώ από τους Χαλκιδικιώτες να με 
εμπιστευτούν  και υπόσχομαι ότι θα δικαι-
ωθείη επιλογή τους να με στηρίξουν. 

 Ποια είναι τα προβλήματα της Χαλκιδικής και 
ποιες οι προτεραιότητες την επόμενη μέρα;

Η Χαλκιδική καθ’ ομολογία πολλών, δεν 
είναι ίδια με τον προ δεκαετιών Νομό, 
αφού δεκάδες μικρά και μεγάλα έργα έγι-
ναν κατά τη διάρκεια της αυτοδιοικητικής 

Υποψήφιος βουλευτής Χαλκιδικής ΝΔ
Συνέντευξη

μου πορείας είτε από τη θέση του Αντινο-
μάρχη στο πλευρό του κου Βασιλάκη και 
στου κου Ζωγράφου, είτε από τη θέση του 
Αντιπεριφερειάρχη στα τελευταία κυρίως 
πέντε χρόνια, όταν η χώρα «ανέπνευσε» 
και η ροή χρηματοδότησης προς τους Δή-
μους και τις Περιφέρειες θύμισε την προ 
οικονομικής κρίσης εποχή. 

Είμασταν ο Νομός που κατ’ αναλογία 
πληθυσμού στην Περιφέρεια Κεντρικής 
Μακεδονίας πήρε τα περισσότερα χρήμα-
τα -πάνω από 125.000.000€- στη διάρκεια 
της θητείας μου ως αντιπεριφερειάρχης, 
αλλάζοντας σημαντικά την εικόνα μας σε 
κάθε επίπεδο αρμοδιότητάς μας. Ωστόσο 
οι ανάγκες και οι υποδομές που απαιτού-
νται είναι πολλές και ουσιαστικές, δεδο-
μένου ότι η Χαλκιδική παρουσιάσει την 
ιδιαιτερότητα της εποχικότητας, υποδε-
χόμενη κάθε χρόνο χιλιάδες επισκέπτες.

Το νερό είναι ένα από τα μεγάλα ζητήματα 
που μας απασχολούν, καθώς ηΧαλκιδική 
αντιμετωπίζει προβλήματα υδροδότη-
σης, ειδικά στην καλοκαιρινή περίοδο που 
αυξάνεται η ζήτηση. Μέσα από ένα έργο 
ζωής, όπως είναι το φράγμα του Χαβρία, 
το οποίο υποστηρίξαμε, θα έχουμε λύση 
του προβλήματος για πολλές περιοχές. 
Μέχρι όμως να ολοκληρωθεί η κατασκευή 
του, πρέπει να δώσουμε προτεραιότητα 
σε άλλες λύσεις. 

Θα υποστηρίξουμε για παράδειγμα την 
κατασκευή μικροφραγμάτων και λιμνο-
δεξαμενών στον Ολύνθιο και συστήματα 
αφαλάτωσης σε περιοχές της Ν. Προποντί-
δας, της Κασσάνδρας και της Σιθωνίας. Ο 
τουρισμός και η αγροτική ανάπτυξη εξαρ-
τώνται από το νερό, που αποτελεί πηγή 
ζωής για όλους, επομένως είναι πολύ ση-

μαντική κάθε προσπάθεια. 

Η βελτίωση των κυκλοφοριακών συνθη-
κών αποτελεί προτεραιότητά μας, για να 
σταματήσει να δυσχεραίνεται η μετακίνη-
ση κατοίκων και επισκεπτών που επηρεά-
ζει αρνητικά την ανάπτυξη της περιοχής. 
Το έργο του δρόμου Ν. Μουδανιών – Σιθω-
νίας πρέπει να προχωρήσει άμεσα. 

Οι δύο μελέτες βρίσκονται σε εξέλιξη, η 
πρώτη για το κομμάτι Ν.Μουδανιά – Βατο-
πέδι και η δεύτερη Βατοπέδι – Νικήτη, που 
είναι και πιο προχωρημένη. Η αναγκαιό-
τητα βελτίωσης του οδικού κυκλώματος 
της Σιθωνίας είναι μεγάλη γι΄ αυτό και σύ-
ντομα θα ξεκινήσει το έργο των κυκλικών 
κόμβων στη Νικήτη, το οποίο πιστεύουμε 
ότι θα βελτιώσει τις κυκλοφοριακές συν-
θήκες στο συγκεκριμένο σημείο. 

Θα διεκδικήσω μια σειρά και από άλλα 
έργα υποδομής, όπως είναι η σιδηροδρο-
μική σύνδεση της Χαλκιδικής με τη Θεσσα-
λονίκη και ειδικότερα με το αεροδρόμιο, η 
ολοκλήρωση του λιμανιού της Ουρανού-
πολης και το λιμάνι των Ν. Μουδανιών 
που μπορεί και πρέπει με τις κατάλληλες 
υποστηρικτικές υποδομές να καταστεί 
κρίσιμος θαλάσσιος κόμβος για τη μετα-
φορά προϊόντων για το σύνολο των βαλ-
κανικών χωρών.

Επιπλέον στόχος μου είναι η διασύνδεση 
της Χαλκιδικής με την Εγνατία, ακόμα και 
με το Flyover. Όλα αυτά που αναφέρω και 
άλλα τόσα, για να μπουν σε τροχιά υλο-
ποίησης χρειάζεται να τα υποστηρίξουν 
άνθρωποι με εμπειρία και γνώση. Η ενα-
σχόλησή μου με την τοπική αυτοδιοίκηση 
και τα προβλήματα της Χαλκιδικής, μου 
δίνουν τη δυνατότητα να διεκδικήσω στα 

κέντρα λήψης αποφάσεων μια καλύτερη 
ποιότητα ζωής κατοίκων και επισκεπτών. 

Ποιο είναι το διακύβευμα των εκλογών;

Οι εκλογές στις 21 Μαΐου είναι πολύ κρίσι-
μες γιατί διακυβεύεται το μέλλον της χώ-
ρας. Η αγωνία όλων είναι να μην κάνουμε 
πισωγύρισμα. Το ζητούμενο λοιπόν είναι 
αν θα συνεχίσει η χώρα να βελτιώνει δι-
αρκώς τη θέση της στην ΕΕ και τον κόσμο 
υπέρ των πολλών ή αν αυτή η πορεία θα 
ανακοπεί και θα επιστρέψουμε σε κατα-
στάσεις που οι περισσότεροι θέλουμε να 
ξεχάσουμε. Αυτό είναι ουσιαστικά το δί-
λημμα που καλούνται να απαντήσουν οι 
πολίτες.

Αν η ΝΔ δεν πετύχει την πολυπόθητη αυτοδυ-
ναμία, ποιες θα είναι οι κινήσεις την επόμενη 
μέρα;

Καταρχάς θεωρώ βέβαιη τη νίκη της ΝΔ. 
Απέναντί μας έχουμε να αντιμετωπίσουμε 
μια αντιπολίτευση που πάσχει όχι μόνο 
από αναξιοπιστία αλλά κυρίως από απου-
σία σοβαρών προτάσεων για το μέλλον. Εί-
μαι πεπεισμένος ότι αυτή η εκλογική ανα-
μέτρηση θα φέρει μια νέα εντολή για μια 
νέα γόνιμη κυβερνητική θητεία της Νέας 
Δημοκρατίας. 

Δεν αποζητούμε καμιά αταίριαστη κυβερ-
νητική συνεργασία, διότι θέλουμε να κυ-
βερνήσουμε τη χώρα με λυμένα τα χέρια 
και όχι κάνοντας συμβιβασμούς σε κάθε 
βήμα. 
Άρα λοιπόν δεν χωρούν χαλαρές ψήφοι ή 
ψήφοι διαμαρτυρίας, γιατί το αποτέλεσμα 
της 21ης Μαΐου θα καθορίσει ποιος θα κυ-
βερνήσει.

Βαγγέλη 
Παπαντώνη

Συνέντευξη στον
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Ο π. βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης της Νέας Δημοκρατίας  Δημήτρης Βαρτζόπουλος  ετοιμάζεται για την εκλογική αναμέ-
τρηση της 21ης Μαΐου διεκδικώντας για άλλη μια φορά μία θέση στο ελληνικό κοινοβούλιο. Τον συνοδεύει ένα  πλούσιο 
βιογραφικό τόσο  σε επαγγελματικό όσο και σε πολιτικό επίπεδο.  Γεννήθηκε στη Θεσσαλονίκη και μεγάλωσε αριστεύο-
ντας  τόσο ως μαθητής όσο και ως  φοιτητής Ιατρικής του ΑΠΘ.

Υπήρξε Γενικός Γραμματέας Συντονισμού της κυβέρνησης Σαμαρά, διετέλεσε υφυπουργός Υγείας στην κυβέρνηση Πα-
παδήμου και επικεφαλής της Διοικούσας Επιτροπής της Νέας Δημοκρατίας στη Θεσσαλονίκη. Είναι Διδάκτωρ του Πα-
νεπιστημίου της Βόννης και έχει ασχοληθεί με θέματα Νομικής Ψυχιατρικής.  Είναι παντρεμένος με τρία παιδιά και  
δραστηριοποιείται ως Επιστημονικός Διευθυντής ιδιωτικής ψυχιατρικής κλινικής και ως ιδιώτης γιατρός.

Δημήτρης Βαρτζόπουλος

«Με εκφράζει απολύτως 
το «αιέν αριστεύειν»

Κύριε Βαρτζόπουλε ο Φρόιντ υποστη-
ρίζει πως αν ένας άνθρωπος υπήρξε 
το αδιαμφισβήτητα αγαπημένο παιδί 
της μητέρας του, διατηρεί σε όλη του 
τη ζωή το αίσθημα του θριάμβου την 
πίστη στην επιτυχία που συχνά οδηγεί 
πραγματικά στην επιτυχία.  

Βλέποντας την πορεία σας μέσα από 
το βιογραφικό σας, επιβεβαιώνεται ο 
Φρόιντ;

Δεν είμαι φροϋδικός. Είμαι βιολογικής κα-
τευθύνσεως ψυχίατρος. Η επιτυχία εξαρ-
τάται από τα χαρακτηριολογικά δεδομένα 
της φιλοδοξίας, της επιμονής και της αγ-
χώδους φύσεως επιμελούς προετοιμασί-
ας.

Τι είναι για σας επιτυχία;

Επιτυχία είναι η ολοκλήρωση υπαρξιακών 
στόχων και έχει επί μέρους συντελεστές: 
οικογενειακή, επαγγελματική. Όσο λοιπόν 
κατακτά κανείς μικρούς στόχους που απο-
σκοπούν στην ολοκλήρωση των υπαρξια-
κών αυτών στόχων, πετυχαίνει.

Ευτυχία;

Η ευτυχία είναι συναίσθημα, που παράγε-
ται από συγκεκριμένες δομές του Κεντρι-
κού Νευρικού Συστήματος, όταν ο οργανι-
σμός εκτιμά, ότι καλύπτονται υπαρξιακές 
ανάγκες και στόχοι.

«Αιέν αριστεύειν και υπείροχον έμμεναι 
άλλων, μηδέ γένος πατέρων αισχύνε-
μεν».  «Πάντα να αριστεύεις, να ξεπερ-
νάς τους άλλους, να μην ντροπιάσεις (να 

Υποψήφιος βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης ΝΔ
Μαρία Στύλου

Καλεσμένος είναι ο

Με την

τιμάς) το πατρικό γένος που ανήκεις».  
Σας περιγράφει η ομηρική παρότρυνση;

Απολύτως και κατά γράμμα.

Πως είναι η καθημερινότητα σας αυτή 
την περίοδο της προεκλογικής μάχης; 
Πως αντιμετωπίζετε την ψυχική πίεση 
των τελευταίων ημερών πριν ο Έλλη-
νας πολίτης αποφασίσει ποιο κόμμα 
και ποιον υποψήφιο θα επιλέξει;

Απλό: προσπαθείς νυχθημερόν και απο-
φεύγεις να σκέπτεσαι..

Ποια συμβουλή θα δίνατε ως ψυχίατρος 
στους «συναγωνιστές «σας;

Να είμαστε όλοι έτοιμοι για την αποτυχία. 
Μειώνει το άγχος.

Πως σας περιγράφουν οι δικοί σας άν-
θρωποι; Η σύζυγός σας και τα παιδιά 
σας ή οι φίλοι σας.

Λένε συνεχώς κάτι, που κατά την άποψη 
μου φυσικά επ´ ουδενί ισχύει. Ότι είμαι 
πολύ αυστηρός..

Μεγαλώσατε σε έντονα πολιτικοποιη-
μένα χρόνια. Πως προέκυψε ο ιδεολογι-
κός σας προσανατολισμός;  

Συντηρητικός γεννιέται κανείς, δεν γίνε-
ται. Αν αυτός ο συντηρητισμός κατευθυν-
θεί προς την Δεξιά ή την Αριστερά, αυτό 
εξαρτάται και από την Λογική και από την 
ιστορική συγκυρία. 

Οι επερχόμενες κάλπες, έχουν δυο μο-

ναδικά χαρακτηριστικά και συγκεκρι-
μένα δυο νέες κατηγορίες εκλογέων. 
Τους Έλληνες του εξωτερικού  και τους 
νέους ηλικίας 17 ετών, που καλούνται 
στην κάλπη για πρώτη φορά.  

Έχετε ζήσει στο εξωτερικό . Πως αντι-
μετωπίζει ο Έλληνας του εξωτερικού 
τις εκλογές; 

Πιστεύετε πως ο σημερινός 17άρης  
αντιλαμβάνεται την βαρύτητα του 
«εκλέγειν»;

Και οι Έλληνες του εξωτερικού, ιδίως όμως 
οι ηλικιακές ομάδες του πληθυσμού δεν 
είναι ομοιογενείς. Διαφοροποιούνται ανα-
λόγως χαρακτήρων και προσωπικοτήτων. 
Υπάρχουν αυτοί που ενδιαφέρονται και 
αυτοί που όχι. Ιδίως όσον αφορά τους νέ-
ους η διάκριση, που γίνεται, περί γενικού 
θυμού, αδιαφορίας κλπ κλπ είναι αντιεπι-
στημονική, εντελώς εκτός τόπου και χρό-
νου. Υπάρχουν πολύ νέοι, που ενδιαφέρο-
νται για την πολιτική ενεργότατα. Η Δ.Α.Π. 
σαρώνει…

Ποια είναι η σχέση σας με τα social 
media; Είναι ένα επικίνδυνο σύμπαν 
για τον ψυχισμό του χρήστη; 

Τα media δεν διαμορφώνουν τον ψυχισμό. 
Αυτόν τον διαμορφώνουν τα γονίδια και 
το ιστορικά βιούμενο σύστημα αξιών και 
αμοιβών. 

Επειδή προσφέρουν εύκολα ακροατήριο 
επηρεάζουν την συμπεριφορά, ιδίως στην 
ναρκισσιστική και εξωστρεφή ομάδα του 
πληθυσμού. 

Είναι τοξικές οι εκλογές;

Οι εκλογές είναι πάντα και μόνον εκλο-
γές, απολύτως απαραίτητες. Η τοξικότητα 
έχει σχέση με την ιστορική ωριμότητα των 
λαών. 

Τα παιδιά σας δείχνουν ενδιαφέρον για 
την πολιτική; Ενδιαφέρονται  να βαδί-
σουν στα βήματα του πατέρα τους;

Ο Χρυσόστομος. Είναι υπεύθυνος στην 
Δ.Α.Π. του Πολυτεχνείου στην Ξάνθη. 

Περιγράψτε μου ένα περιστατικό αυτής 
της περιόδου που σας  έκανε εντύπωση 
κατά τη διάρκεια των επαφών που εί-
χατε με του ανθρώπους που ζουν στις 
περιοχές της Β’ Θεσσαλονίκης;

Είναι πολλά. Όταν έρχονται και μου λένε 
ευχαριστώ για κάτι, που είχα βοηθήσει.

Στην παρουσίαση του βιβλίου σας «Τι 
πρέπει και τι μπορούμε να κάνουμε» 
τον Φεβρουάριο στο «Βελλίδειο» ο 
Αντώνης Σαμαράς είπε για σας, πως εί-
στε για τα δύσκολα και πως το μυαλό 
σας είναι εκείνο που δίνει πολλές φο-
ρές έκτακτες λύσεις σε έκτακτα προ-
βλήματα. Πείτε μου μία «δύσκολη» 
στιγμή στις πολιτική σας πορεία που 
δεν θα θέλατε να ζήσετε ξανά;

Οι εκλογές του 2015

Τι θα κάνετε στις 22 Μαΐου κ. Βαρτζό-
πουλε;

Εξαρτάται από την εγκυμονούσα κάλπη… 
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«Εμείς επιδιώκουμε μια ισορροπία ανάμεσα στο κοινωνικό κράτος και την υγιή ανάπτυξη της επιχειρηματικότη-
τας κατά τα πρότυπα μιας σύγχρονης δομής, που αποφεύγει τις ακρότητες, που ακολουθούνται από την τωρινή 
κυβέρνηση», τονίσει ο Δημήτρης Μάρδας, υποψήφιος βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην Α’ Θεσσαλονίκης, μιλώντας 
στην «Π». 

Ο πρώην αν. υπουργός Οικονομικών επισημαίνει, στο πλαίσιο της συζήτησης για μετεκλογικές συνεργασίες, πως 
ο ΣΥΡΙΖΑ με το ΠΑΣΟΚ έχει πολλά κοινά σημεία και προσθέτει: «βέβαια ο κύριος Ανδρουλάκης έχει μια νέα έμμονή. 
Θέλει άλλον πρωθυπουργό… Ας αναλογιστεί όμως τις ευθύνες του μετεκλογικά.  Τονίζει δε πως η αναβάθμιση της 
ελληνικής οικονομίας άρχισε πριν τις εκλογές του 2019.

Δημήτρης Μάρδας

«Επιδιώκουμε ισορροπία ανάμεσα 
στο κοινωνικό κράτος και την υγιή 
ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας» 

Ποιο είναι το μήνυμα που στέλνετε στους ψη-
φοφόρους ενόψει των εκλογών και γιατί σε αυ-
τές τις εκλογές επιλέξατε να είστε υποψήφιος 
στην Α’ περιφέρεια;

Ο κόσμος είδε από το 2015 και μετά δυο 
διαφορετικές πολιτικές. Η πρώτη παρά 
τα όποια προβλήματα, τα κατάφερε και 
έκλεισε τον φάκελο Μνημόνια κρατώντας 
ζωντανό, στο μέτρο του δυνατού, το κοι-
νωνικό κράτος και παραδίδοντας ένα κρα-
τικό ταμείο μες 37 δισ. ευρώ ενώ παρέλα-
βε μόνο 1,6 δις ευρώ μαζί με 2,5 περίπου 
δισ. ευρώ στα ταμεία των Δημόσιων Ορ-
γανισμών. Η δεύτερη ως νεοφιλελεύθερη 
έχοντας όμως πολλά στοιχεία Λατινοαμε-
ρικάνικου νεοφιλελευθερισμού παρουσί-
ασε το δικό της έργο, ιδιαίτερα νωπό στη 
μνήμη του κόσμου. Οπότε έχοντας μια τέ-
τοια εμπειρία ο πολίτης θα ρίξει τη ψήφο 
του εκεί που κρίνει χαράζοντας έτσι  το 
μέλλον του. 

Συστρατεύτηκα με τον ΣΥΡΙΖΑ τον Ιανου-
άριο του 2015, όταν κλήθηκα να αναλάβω 
ως εξωκοινοβουλευτικός το Γενικό Λο-
γιστήριο του Κράτους από την θέση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών. Με 
την προκήρυξη των  εκλογών του Σεπτεμ-
βρίου του 2015 και ενώ ετοιμαζόμουν να 
επιστρέψω στο σπίτι μου, μου προτάθηκε 
η κάθοδός μου στις εκλογές. Από συγκυ-
ρίες γεγονότων βρέθηκα στη Β’ Θεσσα-
λονίκης ενώ ζω με την οικογένειά μου και 
εργάζομαι στην ανατολική της πλευρά της 
πόλης από το 1956. Εδώ μεγάλωσα τα παι-
διά μου εδώ είναι οι παλαιοί μου φίλοι, 
εδώ σπούδασα. 

Υποψήφιος βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ - ΠΣ
Συνέντευξη

Βέβαια στη Β΄ περιφέρεια της Θεσσαλο-
νίκης γνώρισα πολύ κόσμο δέθηκα μαζί 
του κάναμε πολλά για την ευρύτερη πε-
ριοχή γι΄ αυτό δεν την εγκατέλειψα στις 
εκλογές του 2019. Από τη στιγμή όμως που 
δεν εκλέχθηκα δεν υπήρχε λόγος να πα-
ραμείνω εκεί. Βέβαια έχω κρατήσει όλες 
τις επαφές με τις οποίες εργαστήκαμε όλο 
αυτό το διάστημα. Οι κοινωνικές και φιλι-
κές  σχέσεις που μας φέρνουν όλο και πιο 
κοντά  είναι αυτές που σε τελική ανάλυση 
μένουν…

Ποιο είναι το εκλογικό διακύβευμα; 

Οι πολίτες έχουν να επιλέξουν μεταξύ δύο 
κυβερνητικών προγραμμάτων με σαφή 
και ευδιάκριτα χαρακτηριστικά. Η Νέα Δη-
μοκρατία, ανάμεσα στα πολλά άλλα,  έχει 
επιδοθεί σε μια επιδοματική λογική που 
η ίδια κατηγορούσε παλαιότερα, η οποία 
όμως όχι απλώς δε μείωσε τη φτώχεια 
αλλά από το 2020 την αύξησε. Το πρόγραμ-
μά της στους βασικούς άξονες περιορίζει 
το κοινωνικό κράτος, κάτι οφθαλμοφανές 
στο χώρο της Υγείας και Παιδείας,  ενώ 
με τρόπο που θα μπορούσε να θεωρηθεί 
προκλητικός, έχει δώσει πολλά χρήματα 
σε συγκεκριμένες μεγάλες εταιρίες, εγκα-
ταλείποντας στην τύχη τους στις μικρές. 
Τέλος ο τρόπος της διακυβέρνησης μέσω 
του Επιτελικού Κράτους εκτός από αδυνα-
μίες και κακοτεχνίες δεν έχει να επιδείξει 
κάτι διαφορετικό, που να βελτιώνει τις 
αποδόσεις της κυβέρνησης.

Εμείς επιδιώκουμε μια ισορροπία ανά-
μεσα στο κοινωνικό κράτος και την υγιή 

ανάπτυξη της επιχειρηματικότητας κατά 
τα πρότυπα μιας σύγχρονης δομής, που 
αποφεύγει τις ακρότητες, που ακολουθού-
νται από την τωρινή κυβέρνηση. Οι λύσεις 
που προτείνουμε για τα φλέγοντα θέματα, 
όπως για το τεράστιο ιδιωτικό χρέος, την 
πολεμική βιομηχανία, την μεταποίηση γε-
νικότερα, τις Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις 
και για τόσα άλλα, δίνουν διαφορετική  
δυναμική στην οικονομία μας.

Με ποιους θα κάνετε κυβέρνηση όταν ΜέΡΑ25 
και ΚΚΕ δεν το δέχονται και το ΠΑΣΟΚ θέλει άλ-
λον πρωθυπουργό, εκτός του κ. Τσίπρα, κάτι 
που δεν δέχεστε εσείς.

Κάθε κόμμα πριν τις εκλογές έχει τις δικές 
του στρατηγικές επιλογές και ορθά κά-
νει. Τα κόμματα εξουσίας επιδιώκουν την 
πρωτιά και τα άλλα τα μικρότερα θέλουν 
να κρατήσουν τις δυνάμεις τους όσο υψη-
λότερα μπορούν. Πριν τις εκλογές το κάθε 
κόμμα έχει τη δυνατότητα να προτάσσει 
τη δική του στρατηγική για πολιτικές και 
άτομα. Μετά τις εκλογές όμως αυτό είναι 
πολυτέλεια. Ή θα σεβαστούμε την εντολή 
που δίνουν οι ψηφοφόροι ή όχι. 

Αυτό είναι το κύριο ερώτημα μετά τις 
εκλογές. Οι ψηφοφόροι είναι αυτοί που 
θα μας κατευθύνουν, οπότε όλοι πρέπει 
να βάλουμε νερό στο κρασί μας από τη 
στιγμή που η εντολή των πολιτών δεν εί-
ναι η αυτοδυναμία. Με ΚΚΕ και ΜέΡΑ 25 
η απόσταση των πολιτικών μας επιλογών 
είναι μεγάλη. Αντίθετα, με το ΠΑΣΟΚ-ΚΙ-
ΝΑΛ έχουμε πολλά σημεία κοινά. Βέβαια ο 
κύριος Ανδρουλάκης έχει μια νέα έμμονή. 
Θέλει άλλον πρωθυπουργό… Ας αναλογι-

στεί όμως τις ευθύνες του μετεκλογικά. 
Η κατάσταση της οικονομίας, παρά τις 
κυβερνητικές τυμπανοκρουσίες δεν ειναι 
καλή. Εκλογικοί πειραματισμοί μπορεί να 
προκαλέσουν ένα ισχυρό σοκ στην οικο-
νομία και μετά να τρέχουμε και μη φτά-
νουμε. Οπότε η σύνεση ας πρυτανεύσει κι 
ας βρούμε λύση ακόμη και από τον πρώτο 
γύρο των εκλογών.

Δεν είναι θετική εξέλιξη για την ελληνική οικο-
νομία το ότι μετά από μια σειρά αναβαθμίσε-
ων από διεθνείς οίκους, είμαστε λίγο πριν την 
επενδυτική βαθμίδα;

Η αναβάθμιση της ελληνικής οικονομίας 
άρχισε πριν τις εκλογές του 2019. Τότε 
κερδίσαμε δυο επενδυτικές βαθμίδες, 
κατά τον οίκο αξιολόγησης Fich αρχικά και 
η ανοδική οποία συνεχίζεται. Αλλοίμονο 
αν μετά από τόσους κόπους, ζημιές και 
θυσίες δεν κερδίζαμε έδαφος! Τα βαθμο-
λογικά κριτήρια είναι περίπου είκοσι και 
σύμφωνα με αυτά κινούμαστε. Σε κάποια 
(πχ. Δικαιοσύνη) εξακολουθούμε να είμα-
στε πολύ πίσω όποτε αυτά μας τραβούν 
προς τα κάτω. Για να κερδίσεις έδαφος 
βαθμολογικά πρέπει να ιδρώσεις να μα-
τώσεις να λιώσεις… Αντίθετα σε ελάχιστο 
χρόνο μπορείς να χάσεις ό,τι κέρδισες με 
προσπάθειες ετών. Παράδειγμα χαρακτη-
ριστικό οι Lehman brothers. 

Aπό την ανώτατη βαθμολογική βαθμίδα 
κατέρρευσαν σε ένα εικοσιτετράωρο πτω-
χεύοντας. Εμείς έχουμεαρκετούς δείκτες 
που ενοχλούν. Γι’  αυτό δε μας αναβάθμι-
σαν κατά την πρόσφατη περίοδο. 

Βαγγέλη 
Πλάκα

Συνέντευξη στον
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«Οι προοδευτικές δυνάμεις θα κληθούν 
να τοποθετηθούν μετά τις εκλογές στο 
αποτέλεσμα και στις ανάγκες της κοι-
νωνίας» δήλωσε μιλώντας στην εκπο-
μπή «Άναψε Φλας» (παραγωγής www.
myportal.gr) του ραδιοφωνικού σταθ-
μού Flash 99,4 fm ο πρώην υπουργός, 
πρώην βουλευτής και υποψήφιος βου-
λευτής ΣΥΡΙΖΑ- ΠΣ στη Β’ Θεσσαλονί-
κης, Σωκράτης Φάμελλος αναφορικά με 
τις μετεκλογικές συνεργασίες. 

Ο ίδιος αναφέρθηκε στους άξονες του 
κοινωνικού συμβολαίου που παρουσί-
ασε πρόσφατα στο Λαύριο ο Πρόεδρος 
του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, Αλέξης Τσίπρας. «Αύξη-
ση μισθών και γενικά του εισοδήματος, 
μείωση ακρίβειας, ρύθμιση χρεών και 
προστασία πρώτης κατοικίας, επανα-
φορά κανονικότητας και δικαιωμάτων 
στην εργασία, επαναφορά του δημό-
σιου ελέγχου στη ΔΕΗ και η επαναφο-
ρά των μετοχών των ΕΥΔΑΠ, ΕΥΑΘ στο 
δημόσιο, ενίσχυση του Εθνικού Συστή-
ματος Υγείας, στήριξη της δημόσιας 
Παιδείας με κατάργηση της κατώτατης 
βάσης εισαγωγής και της πανεπιστημι-
ακής αστυνομίας, στήριξη των νέων αν-
θρώπων, στήριξη του πολιτισμού, στή-
ριξη των ανθρώπων με αναπηρία και 
γενικά των πιο ευάλωτων συνανθρώ-
πων μας και τέλος, ένας γενικός άξονας 
που διατρέχει όλες τις επιμέρους πο-
λιτικές είναι μία ισχυρή Πολιτεία, ένα 
ισχυρό κράτος που να μπορεί να εγγυ-
ηθεί ότι κανείς και καμία δεν θα αδικεί-
ται για δεν θα μένει μόνος ή μόνη».

Στο ερώτημα εάν η πρόταση του ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ είναι κοστολογημένη και ρεαλι-

«Η απόφαση του ελληνικού λαού είναι 
αυτή που μετράει και θα γίνει σεβαστή 
από όλους» υποστήριξε, ο υποψήφιος 
βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης του ΣΥ-
ΡΙΖΑ-ΠΣ Γιάννης Αμανατίδης μιλώντας 
στην εκπομπή «Άναψε Φλας» (παραγω-
γής www.myportal.gr) του ραδιοφωνι-
κού σταθμού Flash 99,4 fm ως προς τις 
αρνήσεις συνεργασίας από τα κόμματα 
της αντιπολίτευσης, τις οποίες ο πρώην 
υφυπουργός Εξωτερικών, χαρακτήρισε 
«προεκλογικές».

«Με πρωτιά του ΣΥΡΙΖΑ, το κάθε κόμμα 
θα κληθεί να πάρει τις αποφάσεις του» 
είπε και «όποιος αγνοήσει τη λαϊκή 
βούληση που θα δείχνει και την κατεύ-
θυνση για τη χώρα, θα τιμωρηθεί, πολι-

στική απάντησε ότι: «5,5 δισ. ευρώ ανά 
έτος κοστίζει το κοινωνικό συμβόλαιο 
που προτείνει στην κοινωνία ο ΣΥΡΙ-
ΖΑ-ΠΣ. Πολύ χαμηλότερο κόστος ακόμη 
και από τις απευθείας αναθέσεις που 
έχει κάνει η κυβέρνηση Μητσοτάκη. 

Ο κος Μητσοτάκης που ασκεί κριτική 
στο πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είναι 
αυτός που έχει επιτρέψει τα δύο διυ-
λιστήρια να έχουν υπερκέρδη 2,6 δισ. 
ευρώ σε ένα έτος, το 2022, έχει επιτρέ-
ψει οι ελληνικές τράπεζες να απολαμ-
βάνουν διπλάσιες αποδόσεις κερδών 
σε σχέση με τις ευρωπαϊκές, καθώς και 
έχει επιτρέψει περί τα 3,5 δισ. ευρώ 
υπερκέρδη στις εταιρείες ενέργειας εν 
μέσω ακραίας κρίσης ακρίβειας. Η μεί-
ωση του Ειδικού Φόρου κατανάλωσης 
στο χαμηλότερο επιτρεπόμενο όριο της 
ΕΕ για παράδειγμα κοστίζει μόλις 1,5 
δισ. ευρώ, πολύ λιγότερα δηλαδή από 
τα υπερκέρδη των δύο διυλιστηρίων».

Σχετικά με τις δημοσκοπήσεις που 
δείχνουν δεύτερο τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ είπε: 
«εμείς που βρισκόμαστε μέσα στον κό-
σμο διαπιστώνουμε ότι ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
είναι πρώτος στην κοινωνία, έχει αντι-
στραφεί πλήρως το αρνητικό κλίμα του 
2019. Οι πολίτες μάς μεταφέρουν ότι 
θέλουν να φύγει αυτή η καταστροφική 
κυβέρνηση. Θεωρώ λοιπόν και ότι ο 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ θα είναι πρώτη δύναμη στις 
εκλογές και ότι θα σχηματίσει προοδευ-
τική κυβέρνηση με το τρίτο κόμμα που 
όπως φαίνεται θα είναι το ΠΑΣΟΚ».

τικά και σκληρά».

«Η εκτίμηση μου είναι ότι ο ΣΥΡΙΖΑ θα 
είναι πρώτο κόμμα, επειδή ο κόσμος 
έχει στρέψει την πλάτη στην πολιτική 
που εφαρμόστηκε, εδώ και τέσσερα 
χρόνια» ανέφερε, «μια πολιτική αδιέ-
ξοδη, αναποτελεσματική και αποτυχη-
μένη».

«Όταν δεν βγαίνει ο μήνας και δεν έχεις 
να πληρώσεις για το ρεύμα και βασικά 
είδη διατροφής, αυτή την πολιτική δεν 
τη θες να συνεχιστεί» τόνισε, ενώ επι-
σήμανε, στη συνέχεια, πως «τέσσερα 
χρόνια, τώρα, η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
δεν έχει κάνει κάτι για τη Θεσσαλονί-
κη».

Γιάννης Αμανατίδης:  
«Η κυβέρνηση Μητσοτάκη 
δεν έχει κάνει κάτι για 
τη Θεσσαλονίκη»

Σωκράτης Φάμελλος:  
«Έχει αντιστραφεί πλήρως 
το αρνητικό κλίμα του 2019» 

Συνεντεύξεις από την εκπομπή  «Άναψε Φλας» 
στον Flash 99,4 παραγωγής MyPortal.gr

Τη βεβαιότητά του πως το ΠΑΣΟΚ- Κί-
νημα Αλλαγής θα κατορθώσει να λάβει 
ένα «ισχυρό διψήφιο ποσοστό» όπως 
άλλωστε έχει θέσει ως στόχο ο αρχη-
γός του κόμματος Νίκος Ανδρουλάκης, 
εξέφρασε μιλώντας στο «Άναψε Φλας» 
(παραγωγής του www.myportal.gr) του 
ραδιοφωνικού σταθμού Flash 99,4 fm 
το μέλος της Κεντρικής Επιτροπής και 
υποψήφιος βουλευτής ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ 
Β’ Θεσσαλονίκης, Μιχάλης Πάππου. 

Αναφερόμενος στις προγραμματικές 
συγκλίσεις που είναι προαπαιτούμε-
νο για το ΠΑΣΟΚ για το σχηματισμό 
κυβέρνησης συνεργασίας ο κ. Πάππου 
δήλωσε: «Εμείς έχουμε καταθέσει εδώ 
και καιρό την πρότασή μας για τη λύση 
των προβλημάτων της κοινωνίας, το 
πρόγραμμά μας» και συνέχισε λέγοντας 
ότι «σημασία έχει ο τρόπος που χρησι-
μοποιείς για να φτάσεις στο επιθυμητό 
αποτέλεσμα» κληθείς να απαντήσει στο 
εάν βλέπει ομοιότητες μεταξύ των προ-
γραμμάτων των κομμάτων. 

Για το σύνθημα «Ούτε Μητσοτάκης, 
ούτε Τσίπρας» και την πρόταση Αν-
δρουλάκη για τρίτο πρόσωπο στη θέση 
του πρωθυπουργού είπε: «Υπάρχει ζή-
τημα σοβαρό αξιοπιστίας. Ούτε ο ένας, 
ούτε ο άλλος κατόρθωσαν να αποδώ-
σουν τα καλύτερα για τις λύσεις των 
προβλημάτων». 

Και συμπλήρωσε: «Το καλό της χώρας 
είναι πάνω από οποιαδήποτε αντιπα-
ράθεση προσώπων. Το ΠΑΣΟΚ έχει απο-
δείξει ότι βάζει τη χώρα πάνω από όλα 
και όχι από το κομματικό συμφέρον». 

Μιλώντας για τα μηνύματα που λαμβά-
νει από τον κόσμο είπε: «Θεωρώ ότι η 
κοινωνία είναι έτοιμη να μας ακούσει, 
ενώ το προηγούμενο διάστημα ήταν 
θυμωμένη μαζί μας. Ήρθε η ώρα να 
μας ακούσουν, ήρθε η ώρα οι πολίτες 
να μας εμπιστευτούν ξανά. Η θέση μας 
καθημερινά ισχυροποιείται όλο και πε-
ρισσότερο». εξήγησε.

Μιχάλης Πάππου:  
«Το ΠΑΣΟΚ έχει αποδείξει 
ότι βάζει τη χώρα πάνω 
από όλα» 
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Παραπολιτικά

H ώρα των πολιτικών αρχηγών στη Θεσσαλονίκη

Ο πρώην πρόεδρος του 
Άρη στο πλευρό Βάρδα

Καραγιάννης: Τους πρώτους μήνες του 2024 
η σύνδεση 6ου προβλήτα με ΠΑΘΕ και Εγνατία 

Η τελευταία εβδομάδα προ των εκλογών, θα ει-
ναι η “εβδομάδα Θεσσαλονίκης” για τους πολι-
τικούς αρχηγούς που θα πραγματοποιήσουν τις 
κεντρικές τους προεκλογικές ομιλίες στην πόλη. 

Μάλιστα το γεγονός πως οι αρχηγοί ΝΔ και 
ΣΥΡΙΖΑ θα μιλήσουν στον ίδιο χώρο, στο λιμάνι 
της Θεσσαλονίκης, δημιουργεί προϋποθέσεις 
για ένα crash test.

Tη Δευτέρα 15 Μαΐου θα μιλήσει ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ Νίκος Ανδρουλάκης στο 
Βελλίδειο, την Τρίτη 16 Μαΐου ο πρόεδρος του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Αλέξης Τσίπρας και την Πέμπτη 18 
Μαΐου, προτελευταία ημέρα της προεκλογικής 
περιόδου, ο πρωθυπουργός και πρόεδρος της 
ΝΔ Κυριάκος Μητσοτάκης.

O γενικός γραμματέας του ΚΚΕ Δημήτρης Κου-
τσούμπας θα μιλήσει σε συγκέντρωση του κόμ-
ματος του στο Λευκό Πύργο τη Δευτέρα 15 Μαΐ-
ου. Ο σχεδιασμός του ΜέΡΑ25 προβλέπει ομιλία 
του Γιάννη Βαρουφάκη την Πέμπτη 18 Μαΐου 
στο άγαλμα Βενιζέλου.

Την υποψηφιότητα του πρώην προέδρου του 
Α.Σ. «ΑΡΗΣ» Θόδωρου Αθανασιάδη με το συν-
δυασμό του «Πρωτοπόρα Δυναμική Καλαμα-
ριά» ανακοίνωσε πριν απο λίγο ο υποψήφιος 
δήμαρχος Καλαμαριάς Χρήστος Βάρδας. Ο Θ. 
Αθανασιάδης ενισχύει το ψηφοδέλτιο Βάρδα 
και είναι ένα πρόσωπο που αφενός έχει αφή-
σει διακριτικό στίγμα στον Άρη, αφετέρου έχει 
συνδέσει το όνομα του με την αγορά της Καλα-
μαριάς.

Τις εργασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη για την οδική σύνδεση του 6ου προβλήτα του λιμανιού της 
Θεσσαλονίκης επιθεώρησε ο Υφυπουργός Υποδομών Γιώργος Καραγιάννης στο πλαίσιο της επίσκεψής 
τους σε εργοτάξια της Εγνατίας Οδού στη Βόρεια Ελλάδα. Με την νέα σύνδεση η κυκλοφορία από ΠΑΘΕ 
και Εγνατία Οδό προς τον 6ο Προβλήτα και αντίστροφα θα διεξάγεται μέσω οδογέφυρας απρόσκοπτα, 
χωρίς να παρεμβάλλονται ισόπεδοι κόμβοι και σηματοδότες. 

Ο Υφυπουργός Υποδομών μετά την επιθεώρηση των εργασιών σημείωσε μεν ότι οι εργασίες προχω-
ρούν με γοργούς ρυθμούς, ζήτησε δε μεγαλύτερη επιτάχυνση και τόνισε πως «τους πρώτους μήνες του 
2024 θα έχει ολοκληρωθεί και αυτό το έργο».  Ιδιαίτερες αναφορές έκανε και για τα έργα για το Fly Over, 
την νέα περιφερειακή οδό, εστιάζοντας και στη μέριμνα για να περιοριστούν οι επιπτώσεις στο κυκλο-
φοριακό: «Ήδη έχουν ξεκινήσει οι πρώτες γεωτεχνικές εργασίες και θα ήθελα να σας ενημερώσω ότι 
οι επόμενες γεωτεχνικές εργασίες θα πραγματοποιούνται κατά τις βραδινές ώρες. Επίσης το επόμενο 
διάστημα θα συγκροτηθεί μία ομάδα, μία task force, με τη συμμετοχή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και 
του Υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών ώστε να αντιμετωπίσουμε όλα τα κυκλοφοριακά ζητήματα 
που θα προκύψουν  στην πόλη, ώστε να συνδράμουμε με την τεχνογνωσία μας”. 

Την απόφασή του να είναι υποψήφιος Δήμαρχος Δέλτα ανακοίνωσε ο Κωνσταντίνος Μανωλόπουλος. 
Ο κ. Μανωλόπουλος, ιατρός- βιοπαθολόγος και επιχειρηματίας-ιδιοκτήτης μικροβιολογικών εργα-
στηρίων και εταιρειών εμπορίας ιατρικών ειδών, με καταγωγή από τη Χαλάστρα δηλώνει «παρών» 
στη «μάχη» διεκδίκησης του δημαρχιακού θώκου ως επικεφαλής του συνδυασμού «Πρώτος ο Δέλ-
τα».  Στόχος του κ. Μανωλόπουλου και των ατόμων που στελεχώνουν το ψηφοδέλτιο του είναι ο 
Δήμος Δέλτα να μπει ξανά σε τροχιά ανάπτυξης. 

«Με κίνητρο την αγάπη για τον τόπο που γεννήθηκα, μεγάλωσα, βιοπορίζομαι και ζω με την οικο-
γένειά μου αποφάσισα να προχωρήσω στην διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου. Εντούτοις, δεν 
αντιλαμβάνομαι την διεκδίκηση της δημαρχίας ως μονάδα αλλά ως ομάδα. Το κοινό καλό προκύπτει 
και διεκδικείται μόνο κατόπιν κοινής προσπάθειας. Ως δημοτική παράταξη είμαστε έτοιμοι να προ-
σφέρουμε και να διεκδικήσουμε για τους συνδημότες μας μία καλύτερη καθημερινότητα, σε όλα τα 
επίπεδα. Εστιάζοντας ταυτόχρονα στα απλά, τα καθημερινά, αλλά και στα σοβαρά προβλήματα που 
μας ταλανίζουν στον Δέλτα. Με σχέδιο, πρόγραμμα και όραμα. Να γίνει ο δήμος μας αντάξιος της 
ιστορίας του και των πολιτών του», αναφέρει ο κ. Μανωλόπουλος.

Στον αγώνα της γαλάζιας συσπείρωσης ρίχνεται 
και ο Βαγγέλης Μεϊμαράκης. Ο πρώην πρόεδρος 
της ΝΔ και επικεφαλής των ευρωβουλευτών του 
κόμματος αναμένεται να βρεθεί την επόμενη 
Τρίτη στη Θεσσαλονίκη και να μιλήσει σε συ-
γκέντρωση παλαιότερων κομματικών στελεχών, 
πρώην βουλευτών και πολιτευτών. 

Στη μάχη της γαλά-
ζιας συσπείρωσης 
ο Μεϊμαράκης

Υποψήφιος Δήμαρχος Δέλτα 
ο Κωνσταντίνος Μανωλόπουλος
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Πρώτη φορά υποψήφιος 
βουλευτής. Γιατί;

Το θέμα

Τέσσερις υποψήφιοι βουλευτές μιλούν στην «Π» για τους 
λόγους που αποφάσισαν να διεκδικήσουν μια θέση στη Βουλή

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

Γ. Μπατζαρακίδης Σ. Λαβασά Ν. Παπαδάτου Α. Στυλιανού

Ρίχνονται στη μάχη του σταυρού για 
πρώτη φορά στις εκλογές της 21ης Μα-
ΐου διεκδικώντας μια θέση στα έδρα-
να του κοινοβουλίου. Τα «πρωτάκια» 
υποψήφιοι  βουλευτές στην Α’ και Β’ 
εκλογική περιφέρεια Θεσσαλονίκης, 
Άρης Στυλιανού, Σοφία Λαβασά, 
Γιάννης Μπατζαρακίδης και Νάνσυ 
Παπαδάτου είναι νέα πρόσωπα, χω-
ρίς συμμετοχή, μέχρι σήμερα, στην 
κεντρική πολιτική σκηνή, οι οποίοι, 
όπως λένε και οι ίδιοι μιλώντας στην 
«ΠΟΛΙΤΙΚΗ», επιθυμούν να φέρουν 
αέρα ανανέωσης στο πολιτικό σκηνικό 
της πόλης.

Ο καθηγητής Πολιτικών Επιστημών 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης, Άρης Στυλιανού, ο 
οποίος ρίχνεται στη μάχη του σταυρού 
στην Α’ εκλογική περιφέρεια Θεσσαλο-
νίκης με το κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ ΠΣ, μιλά 
στην «ΠΟΛΙΤΙΚΗ» για τους λόγους που 
αποδέχθηκε την τιμητική, όπως χαρα-
κτηρίζει, πρόταση του κόμματος να 

συμμετάσχει στο ψηφοδέλτιο. ««Την 
αγαπώ την ευθύνη», δεν την φοβάμαι. 
Είμαι πολιτικοποιημένος από παιδί, 
πάντα με την Αριστερά, με δράση στο 
μαθητικό και το φοιτητικό κίνημα. 

Σπούδασα φιλοσοφία στην Ελλάδα και 
στη Γαλλία, και διδάσκω στο ΑΠΘ από 
το 1995. Είμαι καθηγητής στο Τμήμα 
Πολιτικών Επιστημών, του οποίου έχω 
διατελέσει και πρόεδρος για 5 χρόνια. 
Έχω επίσης διατελέσει πρόεδρος του 
ΚΘΒΕ (2015-2019) με επιτυχές και ανα-
γνωρισμένο έργο. 

Πάντα παρών στις κοινωνικές διεκδι-
κήσεις, συνεπής στις ιδέες της αριστε-
ράς και στις αξίες της αλληλεγγύης και 
της δικαιοσύνης, αφοσιωμένος στην 
πρόοδο της πόλης, υπηρετώντας πά-
ντοτε την αλήθεια», αναφέρει. «Η τιμή 
που μου έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ να με προ-
τείνει στο ψηφοδέλτιο της Α’ Θεσσα-
λονίκης ήρθε ως μια λογική συνέχεια 
όλων αυτών, γιατί, όπως έλεγε και ο 

φίλος ποιητής Μάρκος Μέσκος, «όσα 
είπαμε παλιά, ισχύουν». 

Με όλον αυτό τον πλούτο ιδεών, αρ-
χών και εμπειριών ως εφόδια, πιστεύω 
ότι θα καταφέρω να ανταποκριθώ στη 
σημαντική ευθύνη που αναλαμβάνω, 
ώστε να εκπροσωπήσω επάξια τους 
πολίτες της Α’ Θεσσαλονίκης», τονί-
ζει ο κ. Στυλιανού υποστηρίζοντας ότι 
«σε μια εποχή μεγάλων προκλήσεων, 
όπου τα δημόσια αγαθά ιδιωτικοποι-
ούνται, η δημοκρατία ευτελίζεται, οι 
οικονομικές και κοινωνικές ανισότη-
τες οξύνονται, ο αυταρχισμός και η μι-
σαλλοδοξία θεριεύουν, τα δικαιώματα 
αμφισβητούνται, σε μια τέτοια εποχή, 
λοιπόν, κανένας και καμία δεν περισ-
σεύει στον αγώνα του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΠΑΝΤΟΥ!». 

Η Πολιτικός Μηχανικός Σοφία Λαβα-
σά, συμμετέχει για πρώτη φορά στο 
ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας 
στη Β’ εκλογική περιφέρεια Θεσσαλο-

νίκης τονίζοντας ότι 
η προσφορά στον συνάνθρωπό σου 
είναι η σημαντικότερη αιτία για να 
εισέλθεις στην πολιτική. «Εκτός από 
τη θέληση χρειάζονται και άλλα συ-
στατικά στοιχεία. 

Η εμπειρία για να βοηθήσεις αποτε-
λεσματικά στο κοινό καλό, όπως αυτή 
που απέκτησα όλα αυτά τα χρόνια σε 
δημόσιες και δημοτικές υπηρεσίες. Η 
γνώση για να βελτιώσεις την καθημε-
ρινότητα μας, όπως αυτή που κατέχω 
ως πολιτικός μηχανικός για τα δημό-
σια τεχνικά έργα και υποδομές. 

Η διάθεση να αγωνιστείς για να δι-
εκδικήσεις, όπως απέδειξα όλα αυτά 
τα χρόνια στο δημόσιο βίο. Χρειάζε-
ται όμως να έχεις και το κάτι άλλο. 
Να δείξεις πείσμα και επιμονή για 
να καταφέρεις, να ακούσεις και να 
υιοθετήσεις ιδέες, να βοηθήσεις με 
πράξεις και να αποτελέσεις επάξια τη 
φωνή της περιοχής σου», αναφέρει η 
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O δήμος Λαγκαδά «ψήφισε» Ανδρεάδου για Δήμαρχο

Εντυπωσιακή ήταν η συγκέντρωση που 
πραγματοποιήθηκε την περασμένη Κυρια-
κή στα λουτρά Λαγκαδά για την ανακοίνω-
ση της υποψηφιότητας της Νίκης Ανδρεά-
δου για το Δήμο Λαγκαδά στις εκλογές του 
Οκτωβρίου.

Εκατοντάδες πολίτες γέμισαν ασφυκτικά 
το χώρο μέσα αλλά και έξω από την αίθου-
σα στέλνοντας μήνυμα στήριξης της κας. 
Ανδρεάδου ενόψει των εκλογών.

Η επικεφαλής του συνδυασμού «Πολίτες 
με Όραμα» στην ομιλία της αναφέρθηκε 
στο στρατηγικό σχεδιασμό ανάπτυξης του 
Δήμου που έχει καταρτίσει και τους τρό-
πους εφαρμογής του.  

«Έχουμε ιεράρχηση και προτεραιότητες 
για την επόμενη πενταετία διοίκησης. Όχι 
άλλα κούφια λόγια. Πράξεις. Αυτές οι προ-
τεραιότητες αποτελούν τη δέσμευσή μας, 
την προσωπική μου δέσμευση για την επό-
μενη πενταετία. 

Έργα μείζονος σημασίας, με συγκεκριμένο 
μετρήσιμο αποτέλεσμα για όλους τους πο-
λίτες, για όλο το Δήμο», επισήμανε μεταξύ 
άλλων.

Αναφερόμενη στις τέσσερις πρώτες προτε-
ραιότητες, είπε:

1.Σύγχρονο δίκτυο ύδρευσης

2.Αξιοποίηση των Λουτρών Λαγκαδά

3.Ανάπλαση του κέντρου του Λαγκαδά.

4. Αυτοτελείς και ισχυρές τοπικές κοινωνί-
ες

Συγκινημένη από την εντυπωσιακή προσέ-
λευση πολιτών και τη στήριξή τους, η κα. 
Ανδρεάδου σημείωσε: «Η παρουσία σας 
στην εκδήλωση για την επίσημη ανακοί-
νωση της υποψηφιότητάς μου για το δήμο 
Λαγκαδά, ήταν συγκλονιστική.  Δεν έχω λό-
για να σας ευχαριστήσω για την συμπαρά-
σταση, την υποστήριξη, την εμπιστοσύνη 
σας. Μου δώσατε τρομερή δύναμη. Είμαι 
βέβαιη ότι ΜΑΖΙ θα νικήσουμε. ΜΑΖΙ θα 
κάνουμε το δήμο Λαγκαδά ΠΡΩΤΑΓΩΝΙ-
ΣΤΗ».

Η κα. Ανδρεάδου διετέλεσε αντιδήμαρχος, 
πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου, στις 
εκλογές του 2019 ήταν υποψήφια Δήμαρ-
χος και την περίοδο 2019-2023 επικεφαλής 
της μείζονος αντιπολίτευσης στο Δημοτικό 
Συμβούλιο.

κα Λαβασά. 

«Η Νέα Δημοκρατία και ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης, απέδειξαν αυτή την τε-
τραετία ότι μπορούν να δώσουν άμε-
σα λύσεις και να οδηγήσουν τη χώρα 
μακριά από κάθε είδους περιπέτειες 
σε μια εποχή ανάπτυξης, ευημερίας 
και κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Με αυτή την προσπάθεια και σε αυτή 
την ομάδα εντάσσομαι και θα αγωνι-
στώ για τη νίκη στις ερχόμενες εκλο-
γές ως υποψήφια βουλευτής στη Β’ 
Θεσσαλονίκης», σημειώνει τονίζοντας 
ότι «θα δώσει τη μάχη της σε μια εκλο-
γική περιφέρεια με πολλές ιδιαιτερό-
τητες, προβλήματα και ανάγκες, αλλά 
γεμάτη με ανθρώπους δημιουργικούς, 
αγωνιστές και αποφασισμένους να 
κερδίσουν μια καλύτερη ζωή». 

Ο Αντιδήμαρχος Δήμου Χαλκηδόνος 
Ιωάννης Μπατζαρακίδης ρίχνεται 
για πρώτη φορά στη μάχη του σταυ-

ρού με το κόμμα του ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ 
στη Β’ εκλογική περιφέρεια Θεσσαλο-
νίκης. 

Όπως χαρακτηριστικά λέει μιλώντας 
στην «ΠΟΛΙΤΙΚΗ» «η αναγκαιότητα για 
αλλαγή φέρνει στην πρώτη γραμμή 
την ανάγκη νέων πολιτικών συσχετι-
σμών με την απαραίτητη και καθορι-
στική συμμετοχή της νέας γενιάς, η 
οποία από το 2009 μέχρι και σήμερα 
δεν βλέπει ουσιαστικά βήματα ανά-
πτυξης και προόδου τα οποία θα δώ-
σουν νέα πνοή αλλάζοντας την ζωή 
μας προς το καλύτερο». «Αγωνιζόμα-
στε για ισότητα, αλληλεγγύη, κοινωνι-
κή δικαιοσύνη. 

Για ένα σύγχρονο και ανθρώπινο κρά-
τος με επίκεντρο τον πολίτη και τις 
ανάγκες του. Για τους νέους που αξί-
ζουν μια καλύτερη ζωή και έχουν δι-
καίωμα στην εργασία, την υγεία και 
την παιδεία», σημειώνει ο κ. Μπατζα-
ρακίδης. «Για το λόγο αυτό θέτω υπο-

ψηφιότητα στις εκλογές αυτές. Για 
όλες και όλους που θέλουν η χώρα 
να γυρίσει σελίδα! Γιατί εμείς οι νέοι 
μπορούμε», καταλήγει. 

Η Παιδαγωγός Νάνσυ Παπαδάτου 
συμμετέχει στο ψηφοδέλτιο του ΠΑ-
ΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ στην Α’ εκλογική περι-
φέρεια Θεσσαλονίκης καθώς, όπως 
λέει, η συμμετοχή στις πολιτικές απο-
φάσεις είναι ευθύνη και υποχρέωση 
όλων μας. «Συμμετέχω στα κοινά εδώ 
και πολλά χρόνια γιατί πάντοτε είχα 
ψηλά το αίσθημα της ευθύνης ως άν-
θρωπος και ως πολίτης. Πάντα ήμουν 
ένας άνθρωπος με πολιτική κρίση και 
διακατέχομαι από μεγάλη ευαισθησία 
για τον τόπο μου.

Η συμμετοχή στις πολιτικές αποφά-
σεις είναι ευθύνη και υποχρέωση 
όλων μας και εγώ προτιμώ να ξοδέψω 
τον χρόνο μου προσφέροντας πάρα 
περιμένοντας. Άλλωστε εκπροσωπώ 
μια γενιά που αδικήθηκε πολύ σε όλα 

τα επίπεδα και χρειάζεται περισσότε-
ρο από όλους μια αλλαγή που θα της 
δώσει τις αναγκαίες ευκαιρίες», τονί-
ζει η κα Παπαδάτου. «Αποφάσισα να 
συστρατευτώ στον αγώνα με το ΠΑ-
ΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ με τις δικές 
μου δυνάμεις, με συνέπεια, ειλικρί-
νεια και αξιοπιστία. 

Η ικανότητα και η τόλμη ενός πρωτο-
πόρου κινήματος είναι να εντοπίσει 
και να αναδείξει εκείνες τις κατηγορί-
ες ανθρώπων που αν κινητοποιηθούν 
δυναμικά θα πάνε όλη την κοινωνία 
μπροστά. 

Για το ΠΑΣΟΚ - Κίνημα Αλλαγής, ο 
θεμελιώδης πρωταγωνιστής για την 
αναζωογόνηση της οικονομίας και την 
κοινωνική συνοχή, την προσαρμογή 
της χώρας στην Πράσινη και την Ψη-
φιακή Μετάβαση, την ανασυγκρότηση 
της πατρίδας μας με ισχυρή διεθνή 
παρουσία και ασφάλεια, είναι η σημε-
ρινή Νέα Γενιά!», καταλήγει. 
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Εμείς έχουμε χώρ ο!

Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθη κών για Ιδιώτες 
& Επαγγελματίες στη Θ εσ σ αλονίκη

Σύντομα σε κάθε γειτονιά
Αποθήκευση για αντικείμενα, 
οικοσυσκευές, επαγγελματικό 
εξοπλισμό κτλ.

Από 50€/μήνα για 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

www.storage24.gr
Ιωάννου Γκούρα 9. Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Νέο σημείο: Αρτάκης 2 καλαμαριά

2314 319 395   &   2310 231 557
Για πληροφορίες καλέστε μας
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Τελευταία στάση στο αφιέρωμα της «Π» για τις εκλογικές αναμετρήσεις της μεταπολίτευ-
σης, οι εκλογές του Ιουλίου του 2019, οι πρώτες μετά την οικονομική κρίση και τη δεκαε-
τία των μνημονίων.

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης πέτυχε μια μεγάλη νίκη με 39,85% και 158 έδρες δίνοντας στη 
Νέα Δημοκρατία την αυτοδυναμία για πρώτη φορά μετά τιε εκλογές του 2007 και την τότε 
δεύτερη νίκη του Κώστα Καραμανλή. Η ΝΔ με το τρίπτυχο «λιγότερο φόροι-νέες δουλειές 
και ασφάλεια» κατάφερε να πείσει του πολίτες να την εμπιστευτούν αλλά και να τους δώ-
σει την ευκαιρία να εκφράσουν εκλογικά τη δυσαρέσκεια από τη διακυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ, 
εκφράζοντας το λεγόμενο «αντι-ΣΥΡΙΖΑ μέτωπο».

Η συμφωνία των Πρεσπών 

Ο ΣΥΡΙΖΑ πλήρωσε εκτός του τρίτου μνημονίου, την  «Συμφωνία των Πρεσπώ»ν που σύ-
νηψε με την κυβέρνηση Ζάεφ.  Η συμφωνία προκάλεσε έντονες αντιδράσεις και σωρεία 
σχολίων από την ελληνική κοινωνία. Είναι κοινή παραδοχή πως η «Συμφωνία των Πρε-
σπών», φέρνοντας στο προσκήνιο ξανά το ανοιχτό ζήτημα, δίχασε την κοινή γνώμη. 

Δημοσκοπήσεις την εποχή της κύρωσης της συμφωνίας από τη Βουλή των Ελλήνων έδει-
χναν πως η ευρεία πλειοψηφία των πολιτών δεν αποδέχονταν τη νέα ονομασία. Ως αντί-
δραση στους χειρισμούς της τότε ελληνικής κυβέρνησης διοργανώθηκαν συλλαλητήρια 
με μεγάλη λαϊκή απήχηση σε Θεσσαλονίκη, Αθήνα καθώς και μικρότερα σε άλλες πόλεις 
τα έτη 2018 και 2019.

Η αντοχή του ΣΥΡΙΖΑ και η Ισχυροποίηση δικομματισμού

Ο ΣΥΡΙΖΑ είχε την τύχη όλων των μνημονιακών κυβερνήσεων. Έχει λεχθεί ότι το Μνημό-
νιο είναι μια καταστροφική μηχανή για κόμματα και κυβερνήσεις, πράγμα που επιβεβαι-
ώθηκε εκ νέου. Επιπλέον, αποδείχθηκε πολύ λανθασμένη η επιλογή να προηγηθούν οι 
ευρωεκλογές των βουλευτικών εκλογών. Ωστόσο, το 31,55% που συγκέντρωσε ο ΣΥΡΙΖΑ 
αποτέλεσε μεγάλη έκπληξη. Δεν το είχαν προβλέψει οι δημοσκοπήσεις. Δεν το κατέγραψε 
το exit poll. Φαίνεται πως δεν το περίμεναν ούτε στο Μαξίμου. Ο ΣΥΡΙZA σταθεροποιήθηκε 
ως ο δεύτερος πόλος του νέου δικομματισμού. 

Το άθροισμα Νέας Δημοκρατίας και ΣΥΡΙΖΑ ξεπέρασε το 70%. Πρόκειται για το μεγαλύτε-
ρο ποσοστό του δικομματισμού από το 2010. Απέχει βέβαια πολύ από τα ποσοστά που 
έπαιρναν μαζί ΝΔ και ΠΑΣΟΚ από το 1981 έως το 2010. 

Ωστόσο, η ενδυνάμωση του δικομματισμού σε συνδυασμό με την εξαφάνιση των «κομ-
μάτων της κρίσης» (Ποτάμι, ΑΝΕΛ, Ένωση Κεντρώων), αποτέλεσαν δείγματα σταθεροποί-
ησης του πολιτικού συστήματος. Η κρίση εκπροσώπησης που προκάλεσε το Μνημόνιο, 
έφτανε σιγά-σιγά προς το τέλος της.

Εκλογές 2019: 
Θρίαμβος Μητσοτάκη – 
Επιστροφή του δικομματισμού

Τα κόμματα τις αντιπολίτευσης και η Χ.Α.

Η Φώφη Γεννηματά κέρδισε το στοίχημα και το ΚΙΝΑΛ κατάφερε επίσης να ξεφύγει αλώ-
βητο από τις συμπληγάδες του νέου δικομματισμού. Ωστόσο ο ΣΥΡΙΖΑ καθιερώθηκε ως  
η μεγάλη δύναμη του «προοδευτικού χώρου». Το ΚΚΕ κατάφερε να μην υποχωρήσει από 
το αποτέλεσμα των ευρωεκλογών. Η επιτυχία του Γιάνη Βαρουφάκη απέδειξε ότι υπάρχει 
σημαντικός πολιτικός χώρος στα αριστερά του ΣΥΡΙΖΑ. Αυτοί οι πολίτες δεν αναγνωρί-
ζουν τον εαυτό τους σε έναν ΣΥΡΙΖA μετατοπισμένο στο κέντρο. Ενώ στην βουλή κατάφε-
ρε να μπει και ο Κυριάκος Βελόπουλος με την «Ελληνική Λύση».

Η εκλογική αποτυχία της Χρυσής Αυγής ηταν αναμφίβολα μια μεγάλη νίκη για τη Δημο-
κρατία, με την ΧΑ μένει εκτός Βουλής για πρώτη φορά από το 2012.

Η προκήρυξη των εκλογών

Η προκήρυξη των εκλογών πραγματοποιήθηκε περίπου 3,5 μήνες νωρίτερα από τη λήξη 
της προβλεπόμενης θητείας της κυβέρνησης Τσίπρα.  Το βράδυ των ευρωεκλογών, μετά 
την ήττα του κυβερνώντος κόμματος, ο πρωθυπουργός Αλέξης Τσίπρας ανακοίνωσε τη 
διεξαγωγή πρόωρων βουλευτικών εκλογών.  Στις 10 Ιουνίου επισκέφθηκε τον Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας, Προκόπη Παυλόπουλο, για να του ζητήσει την πρόωρη διάλυση της 
Βουλής, επικαλούμενος την «παρατεταμένη προεκλογική περίοδο» των επόμενων μηνών 
και την επίπτωση που πιθανώς θα είχε στην ελληνική οικονομία.

 Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έκανε δεκτό το αίτημά του. Με Προεδρικό Διάταγμα, το 
οποίο εκδόθηκε και θυροκολλήθηκε την επόμενη ημέρα, διαλύθηκε η Βουλή και προκη-
ρύχθηκαν εκλογές για τις 7 Ιουλίου 2019.

Τα αποτελέσμστα 

Πρώτο κόμμα ήλθε η Νέα Δημοκρατία με ποσοστό 39,85% και 158 έδρες, δεύτερο κόμμα 
ο Συνασπισμός Ριζοσπαστικής Αριστεράς με 31,53% και 86 έδρες, τρίτο κόμμα το Κίνημα 
Αλλαγής με 8,10% και 22 έδρες, τέταρτο κόμμα το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας με 5,30% 
και 15 έδρες, πέμπτο κόμμα η Ελληνική Λύση με 3,70% και 10 έδρες και έκτο κοινοβουλευ-
τικό κόμμα το Μέτωπο Ευρωπαϊκής Ρεαλιστικής Ανυπακοής με 3,44% και 9 έδρες. Η κατα-
νομή των εδρών έγινε με το σύστημα της ενισχυμένης αναλογικής. Η συμμετοχή ανήλθε 
στο 57,78% και η αποχή στο 42,22%, επί των εγγεγραμμένων ψηφοφόρων. Την επόμενη 
ημέρα, 8 Ιουλίου, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος έδωσε στον πρό-
εδρο της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκο Μητσοτάκη εντολή σχηματισμού κυβέρνησης.

Με αυτή την νίκη του ο Κυριάκος Μητσοτάκης, άνοιξε μπροστά του ένα καθαρό τοπίο για 
τον ίδιο ως Πρωθυπουργό και την ΝΔ στην εξουσια, δινοντάς του την ευκαιρία να κυβερ-
νήση αυτόνομα ακολουθώντας το δικό του αποκλειστηκά πλάνο.

Bαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος
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Στο κλασικό μυθιστόρημα του Τσαρλς Ντί-
κενς που έχει μεταφερθεί πολλάκις τόσο 
στο θέατρο όσο και στη μεγάλη οθόνη, όλοι 
οι πρωταγωνιστές έχουν μεγάλες προσδο-
κίες. Όλοι οι ήρωες έχουν μεγάλες προσ-
δοκίες, ο ένας από τον άλλον και όλοι από 
τη ζωή. Όλοι λοιπόν προορίζουν τους εαυ-
τούς τους ή για μεγάλους στόχους, ή για 
ακόμα μεγαλύτερες απογοητεύσεις.

Στη Θεσσαλονίκη σε αυτές τις εκλογές δυ-
στυχώς ακούμε πολλά λόγια και έχουμε 
μεγάλες προσδοκίες. Πολύς λόγος γίνεται 
για έργα, τί συμβαίνει όμως στην πραγμα-
τικότητα; Αν οι υποσχέσεις για έργα δε συ-
νοδεύονται από την κατάλληλη χρηματο-
δότηση είναι απλά λαϊκισμός. Στο έργο του 
Ντίκενς το χρήμα παίζει σημαίνοντα ρόλο 
αφού οι χαρακτήρες χωρίζονται από βαθιά 
ταξική διαστρωμάτωση στην Βικτωριανή 

Αγγλία που διαβαίνει το κατώφλι του νέου 
καπιταλιστικού κόσμου αφήνοντας πίσω 
μια για πάντα τον παλιό κόσμο της αριστο-
κρατίας.
Όμως αν το χρήμα διαφέντευε τα πάντα, οι 
χαρακτήρες στο έργο του Ντίκενς θα ήταν 
ανήμποροι και μαριονέτες. Αντίθετα με 
εντιμότητα, υπομονή και κυρίως δουλειά 
κυνηγούν τα όνειρά τους όσο ανέφικτα ή 
ρομαντικά φαίνονται.

Γνωρίσματα που θα πρέπει να έχουν και οι 
υποψήφιοι βουλευτές της Θεσσαλονίκης 
για να διεκδικήσουν για την πόλη κονδύ-
λια και έργα. Πρωτίστως όμως θα πρέπει 
να ορθώσουν την φωνή τους και το ανά-
στημά τους πράγμα που τα προηγούμενα 
χρόνια δεν είδαμε, καθώς στο πλαίσιο των 
εσωκομματικών ισορροπιών, και εν ανα-
μονή υπουργοποίησης κάποιων εξ αυτών 

Είχε μερικές μέρες τώρα που σε κάθε συ-
νέντευξή του δεν παρέλειπε να υπογραμ-
μίσει πόσο μακριά από τη ΝΔ ήταν το ΠΑ-
ΣΟΚ, γιατί -λέει- δεν ήθελε την αξιολόγηση 
στο δημόσιο. Και επίσης το πόσο εχθρικός 
απέναντί του είναι ο Ανδρουλάκης που 
απέφυγε να τον δει από τότε που εκλέχθη-
κε. Σαν να το είχε γραμμένο σε χαρτάκι στο 
ψυγείο: «Να μην ξεχάσω να πω και σήμερα 
ότι το ΠΑΣΟΚ έχει κρυφή ατζέντα και θα 
πάει με τον ΣΥΡΙΖΑ». 

Το πρωί αστειάκια για τον Τσίπρα και τον 
Βαρουφάκη που «θα σας πάρουν τα ευρώ 
και θα σας δώσουν ‘Δήμητρες’» στους πε-
ζοδρόμους κάθε επαρχιακής πόλης με τον 
όχλο να χειροκροτεί χαζογελώντας και το 
βράδυ σοβαροφανείς ανησυχίες ότι το 
ΠΑΣΟΚ έχει βεβαρημένο συνδικαλιστικό 
παρελθόν που δεν ταιριάζει στη δική του 
κυβέρνηση στα μικρόφωνα καναλιών και 
ραδιοφωνικών σταθμών. Το πρωί διεγεί-
ρουμε τον φόβο του απλού μεροκαματιά-

ρη και το βράδυ διεγείρουμε το γόητρο 
του ψαγμένου μεσοαστού. Εκσυγχρονι-
σμένος πολιτικαντισμός.

Ο Ανδρέας δεν μπορούσε να πιστέψει ότι 
μόλις πριν τέσσερα χρόνια είχε πιστέψει 
στις προθέσεις αυτού του ανθρώπου. Λίγο 
πριν τα σαράντα του, τότε, σπουδαγμένος 
και με καλή δουλειά, είχε δει στον Κυριάκο 
Μητσοτάκη έναν εκμοντερνισμένο απόγο-
νο του Σημίτη, που θα έφερνε στη δημόσια 
διοίκηση μεταρρυθμίσεις και στην αγορά 
ούριο άνεμο για την ανάπτυξη της δημι-
ουργικότητας των ανθρώπων. Και ίσως σε 
βάθος χρόνου θα ξαράχνιαζε και το κόμμα 
του που αρνιόταν πεισματικά να ψηφίσει 
κάθε νομοσχέδιο που τολμούσε να ανοίξει 
τη συζήτηση για τα ατομικά δικαιώματα ή 
την κατάργηση της θεοκρατίας στη χώρα. 

Του έμοιαζε κοσμοπολίτης ο Κυριάκος και 
συνάμα αρκούντως τεχνοκρατικός ώστε 
να έχει τον έλεγχο της διακυβέρνησης και 

να μην χαθεί σε μεγάλα οράματα σε μια πε-
ρίοδο που η οικονομία και το κράτος δεν 
είχαν ακόμα ορθοποδήσει από την κρίση 
της προηγούμενης δεκαετίας. Ο Κυριάκος 
έμοιαζε να είναι μια καλή κόπια του Ση-
μίτη, του ανθρώπου που ο πατέρας του 
είχαν στηρίξει δυναμικά τη δεκαετία του 
1990.

Ντρεπόταν και που τις θυμόταν αυτές τις 
σκέψεις του σήμερα. Ένιωθε εξαπατημέ-
νος, σαν κάποιος που του έταξαν «φύκια 
για μεταξωτές κορδέλες» και εκείνους τα 
πίστεψε. Εκείνος, ο ψαγμένος μεσοαστός. 
Τα ερωτηματικά του είχαν αυξηθεί από το 
περυσινό καλοκαίρι, όταν αποκαλύφθη-
καν οι παρακολουθήσεις δεκάδων προσώ-
πων από την ΕΥΠ, υπό τη σύμφωνη γνώμη 
-αν όχι και την προτροπή- του ίδιου του 
Πρωθυπουργού. 

Τον περίμενε να παραιτηθεί τότε, εκείνος 
όμως έκανε τον ανήξερο. Αυτός ήταν ο θε-

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Φύκια για μεταξωτές κορδέλες

Θεσσαλονίκη, 
μεγάλες προσδοκίες

υπήρξε αφωνία. Δυστυχώς η αφωνία λει-
τούργησε σαν ασθένεια που μεταδόθηκε 
διακομματικά.

Η πόλη μας και η περιφέρεια μας για χρό-
νια, φαντάζει ως άλλος Πιπ του Ντίκενς 
που μεγάλωσε μέσα στη φτώχεια, η Κε-
ντρική Μακεδονία, παρότι είναι η δεύτερη 
περιφέρεια με το μεγαλύτερο μερίδιο στο 
εθνικό ΑΕΠ, εντούτοις το κατά κεφαλήν 
ΑΕΠ είναι σε χαμηλά επίπεδα, καθώς κατα-
λαμβάνει την όγδοη θέση, μεταξύ των 13 
περιφερειών.

Όμως η Θεσσαλονίκη δεν έχει χρόνο να πε-
ριμένει, δε βρισκόμαστε στη ρομαντική και 
άγρια εποχή του Ντίκενς. Δεν περιμένουμε 
μια μυστηριώδη κληρονομιά από κάποιον 
δραπέτη Μάγκουιτς όπως στις Μεγάλες 
Προσδοκίες. Τα εργαλεία είναι εδώ, ταμείο 

σμικός και τίμιος πολιτικός που ψήφισε 
για να διώξει τον Τσίπρα και την παρέα 
του που κυνηγούσαν να ελέγξουν τους αρ-
μούς της εξουσίας; Και μετά ήρθε η τρα-
γική κατάληξη του χρόνιου πελατειασμού 
και της πολιτικής αδιαφορίας, ο θάνατος 
57 ανθρώπων στο μοιραίο τρένο στα Τέ-
μπη. Τον περίμενε και τότε να πάρει την 
ευθύνη. Αυτός ήταν ο τεχνοκρατισμός που 
ψήφισε για να διώξει τους ερασιτέχνες και 
αργόσχολους του ΣΥΡΙΖΑ; 

Ο Κυριάκος είχε περάσει πολύ κάτω από 
τον πήχη των προσδοκιών του. Και τολ-
μούσε τώρα να εγκαλεί τον Ανδρουλάκη 
για αλαζονεία, αυτός που παρακολουθού-
σε τις συνομιλίες του άνετα και ωραία. Και 
τολμούσε τώρα να εγκαλεί το ΠΑΣΟΚ για 
ρουσφέτια και συνδικαλιστική πατρωνία. 
Αυτός που διόριζε και έκανε αναθέσεις 
σαν να μην υπάρχει αύριο. Ο Κυριάκος τον 
είχε εξαπατήσει. Και οι απατημένοι γίνο-
νται ορκισμένοι εχθροί. 

Νίκος Σδούγγος
Πολιτικός επιστήμονας
Μέλος ΔΣ ΔΕΠΘΕ

ανάκαμψης και ανθεκτικότητας, ΕΣΠΑ και 
πολλά άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία. 

Δεν μπορούμε να περιμένουμε άλλο, οφεί-
λουμε να διεκδικήσουμε, οφείλουμε να 
σταθούμε στο ύψος των περιστάσεων και 
να επιλέξουμε ανεξαρτήτως του κόμματος 
που υποστηρίζουμε τους ανθρώπους εκεί-
νους που και ξέρουν και μπορούν να αντα-
πεξέλθουν στις προκλήσεις της εποχής. 

Σε κάθε κόμμα υπάρχουν άξιοι και ικανοί 
άνθρωποι για να μας εκπροσωπήσουν και 
να σταθούν στο ύψος αυτής της πόλης που 
άλλοτε υπήρξε πρυτανείο κοσμοπολιτι-
σμού, προόδου και ανάπτυξης.

Αλλιώς θα ζούμε για πάντα στο ερειπωμένο 
αρχοντικό της μις Χάβισαμ, ως άλλη κακο-
μαθημένη Εστέλλα. Στο χέρι μας είναι.
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Καθώς οι συγκρούσεις και η ανασφάλεια συνεχίζονται, η κλιματική αλλαγή επιδεινώνεται και 
οι παγκόσμιες οικονομικές ανισότητες διευρύνονται, ο αριθμός των ανθρώπων που εκτοπί-
ζονται βίαια ή μετακινούνται σε αναζήτηση ενός καλύτερου μέλλοντος όλο και αυξάνεται. 
Σύμφωνα με την Ύπατη Αρμοστεία των Ηνωμένων Εθνών, στα τέλη του 2022 υπολογίζεται 
ότι 103 εκατομμύρια άνθρωποι είχαν αναγκαστεί να εγκαταλείψουν τις εστίες τους, μεταξύ 
αυτών 36, 5 εκατομμύρια παιδιά. Πρόκειται για μία αύξηση 13,6 εκατομμυρίων σε σύγκριση 
με τα τέλη του 2021.   

Την ίδια στιγμή, η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεχίζει να μεταφέρει το βάρος της διαχείρισης των 
ροών στις χώρες πρώτης υποδοχής του Μεσογειακού Νότου (Δουβλίνο), καθώς και σε τρίτες 
χώρες εκτός ευρωπαϊκής επικράτειας (Ευρωτουρκική Συμφωνία). Στην Ελλάδα, η κατασκευή 
φράχτη, που συζητήθηκε έντονα το τελευταίο διάστημα, επαναφέρει στην επικαιρότητα το 
ζήτημα των μεικτών μεταναστευτικών ροών, και ταυτόχρονα αναδεικνύει το ζήτημα της 
ασφάλειας των συνόρων και της εργαλειοποίησης του μεταναστευτικού.Μπροστά σε όλα 
αυτά η ΕΕ είναι αντιμέτωπη με μία επιλογή: είτε θα οδηγηθεί σε ένα (εκ νέου) αδιέξοδο, υπο-
κύπτοντας σε ιδεολογικοπολιτικές εμμονές και ιδεοληψίες, είτε θα αναζητήσει εποικοδομη-
τικές και κοινές λύσειςμε βάση το τρίπτυχο: διαχείριση συνόρων – επιμερισμός ευθύνης – 
σεβασμός ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

Ακριβώς αυτό είναι το πεδίο όπου πρέπει να αναδειχθεί το πολιτικό, αλλά και ουσιαστικά 
νομικό θέμα της αρχής της αλληλεγγύης για την κατανομή των ευθυνών στην ΕΕ. Στο πλαί-
σιο αυτό, απαιτείται η λήψη μιας σειράς βραχυπρόθεσμων και μακροπρόθεσμων μέτρων για 
την αποτελεσματικότερη διαχείριση των προσφυγικών και μεταναστευτικών ροών πάνω στη 
βάση των δύο αλληλένδετων αρχών της ευθύνης και της αλληλεγγύης, όπως είναι: 

1) Η αναθεώρηση των προβλέψεων για εξέταση των αιτημάτων ασύλου από τη χώρα πρώτης 
εισόδου (Κανονισμός Δουβλίνο), υπέρ ενός συστήματος κεντρικής διαχείρισης των αιτήσεων 
που κατατίθενται ανά την Ευρώπη, υπό την επιμέλεια μιας ισχυρής Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας 
Ασύλου, με στοιχεία από το ΑΕΠ, το ποσοστό ανεργίας, τον αριθμό κατοίκων, το ποσοστό 
αιτούντων άσυλο που ήδη κατοικούν εκεί και το μέγεθος της επικράτειας, 
2) η δημιουργία hotspots στα κράτη πρώτης γραμμής, 
3) η καθιέρωση μηχανισμού υποχρεωτικής ανακατανομής στο εσωτερικό της Ε.Ε. τόσο ανα-
γνωρισμένων προσφύγων όσο και αιτούντων άσυλο με δίκαιο και αναλογικό τρόπο,
4) η ενίσχυση της Frontex και η μετεξέλιξή της σε ένα κοινό λιμενικό σύστημα, σε μία ευρωπα-
ϊκή υπηρεσία προστασίας των συνόρων (διότι άλλο ανοιχτά και άλλο αφύλακτα σύνορα), για 
την εξάρθρωση των δικτύων λαθρομετανάστευσης και την καταπολέμηση της διακίνησης 
ανθρώπων,
5) η θέσπιση Ευρωπαϊκού Ασύλου ώστε οι αλλοδαποί να ζητούν άσυλο από την Ε.Ε. συνολικά 
και να κατανέμονται αναλογικά στα κράτη μέλη,
6) η ενίσχυση του εθελοντικού επαναπατρισμού παράτυπων οικονομικών μεταναστών σε 
συνεργασία με τον Διεθνή Οργανισμό Μετανάστευσης και την Ε.Ε,
7) η παροχή αναπτυξιακής βοήθειας στις χώρες προέλευσης υπό την προϋπόθεση ότι θα 
πρέπει να δέχονται πίσω τους πολίτες τους που δεν γίνονται δεκτοί στην Ε.Ε.,8) η ανάπτυξη 
νόμιμων εναλλακτικών οδών για την αναζήτηση της προστασίας στην Ευρώπη.

Κάτι τέτοιο βεβαία απαιτεί και τις ανάλογες πολιτικές συνθήκες και προϋποθέσεις. Μια ολο-
κληρωμένη αντιμετώπιση των μεταναστευτικών και προσφυγικών ροών προϋποθέτει ένα 
θεσμικό περιβάλλον ενισχυμένης ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης και εμβάθυνσης και όχι μια Ευ-
ρώπη της μεταβλητής γεωμετρίας και των πολλαπλών ταχυτήτων.Το ανθρωπιστικό πνεύμα 
και η αλληλεγγύη που επέδειξαν οι χώρες της Ε.Ε. πέρυσι προς τους πρόσφυγες από την 
Ουκρανία δείχνουν ξεκάθαρα τη δυνατότητα που έχει η Ευρώπη (όταν θέλει) να υποδεχτεί 
και να προστατεύσει τους βίαια εκτοπισμένους ανθρώπους με οργανωμένο, δίκαιο και απο-
τελεσματικό τρόπο.

Η κατεύθυνση είναι πλέον γνωστή. Απαιτούνται, ωστόσο, τολμηρές ριζοσπαστικές κινήσεις 
που να στέκονται στο ύψος των περιστάσεων. Μένει να φανεί εάν η εμπειρία και η πολιτική 
δέσμευση θα μεταφραστούν σε άμεση και έμπρακτη δράση. Μένει να κριθεί εάν οι ευρωπαϊ-
κές ηγεσίες θα κάνουν πράξη την περίφημη ρήση του πατέρα της Ε.Ε. JeanMonnet «Δεν είμαι 
αισιόδοξος. Αποφασισμένος είμαι…».

Η τραγωδία στα Τέμπη που έκοψε το νήμα της ζωής σε 57 συνανθρώπους μας συγκλό-
νισε το πανελλήνιο. Είναι τραγικό και ταυτόχρονα εξοργιστικό την ώρα που συζητάμε 
για την 4η Βιομηχανική Επανάσταση και τα άλματα της επιστήμης και της τεχνολογίας, 
την ώρα που μπορούμε να ανάβουμε τα φώτα στο σαλόνι του σπιτιού μας από το κινη-
τό μας τηλέφωνο, την ώρα που είμαστε λίγα βήματα πριν σχεδιάσουμε διακοπές στο... 
διάστημα, άνθρωποι να χάνουν τη ζωή τους με αυτόν τον τρόπο και γι’ αυτούς τους 
λόγους. 

Η τραγωδία των Τεμπών ήταν γροθιά στο στομάχι για όλους. 

Είναι γεγονός ότι η δεκαετής οικονομική κρίση και οι πολιτικές λιτότητας που επιβλή-
θηκαν και ακολουθήθηκαν από την τρόικα και τους δανειστές εξόντωσαν την χώρα και 
την οδήγησαν στα όριά της: από τις απολύσεις στον ιδιωτικό τομέα, τις μειώσεις και 
τις περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, τις μηδενικές προσλήψεις στον δημόσιο τομέα 
για τις αποχωρήσεις που έλαβαν χώρα κ.ο.κ., τις ελλείψεις στην Υγεία, τις μειώσεις των 
προϋπολογισμών στην Παιδεία μέχρι την απουσία συντήρησης των υφιστάμενων «γε-
ρασμένων» υποδομών και δικτύων της χώρας. Υποδομών και δικτύων που είναι εκτός 
εποχής, έχουν κορεστεί, έχουν φτάσει στα όριά τους και πλέον δεν εγγυόνται την ασφά-
λεια των Ελλήνων πολιτών. 

Αν υποθέσουμε ότι τα μεγάλα τελευταία έργα και υποδομές στη χώρα ολοκληρώθηκαν 
το 2004 λόγω Ολυμπιακών αγώνων- από τότε μέχρι σήμερα μετράμε αισίως σχεδόν μια 
εικοσαετία, είναι κατανοητό σε όλους πως η Ελλάδα χρειάζεται σύγχρονες υποδομές με 
την αξιοποίηση της καινοτομίας και των νέων τεχνολογιών. Ένα ολοκληρωμένο πρό-
γραμμα έργων: δίκτυα μεταφορών, εγκαταστάσεις, δρόμους, βιοκλιματικά ενεργειακά 
κτίρια κ.α. και όχι αποσπασματικές κινήσεις επειδή... περίσσεψαν κονδύλια από κάποιο 
ευρωπαϊκό πρόγραμμα από το οποίο στοχεύουμε την μέγιστη απορρόφηση. Ένα ολο-
κληρωμένο πλαίσιο με αξιοποίηση κονδυλίων από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας ή άλλους ευρωπαϊκούς πόρους, εθνικούς προϋπολογισμούς ακόμα και ΣΔΙΤ 
που θα αντικαταστήσουν τις κατά ομολογία κορεσμένες και «γερασμένες» σημερινές 
υποδομές. 

Με πρώτο και κύριο μέλημα την προστασία της ανθρώπινης ζωής η οποία δεν μπορεί, 
παρά να αποτελεί την ύψιστη προτεραιότητα, σε όλους τους τομείς μεταφορών. Με 
αυστηρούς ελέγχους κατά την υλοποίηση των έργων, ώστε να μην επιτραπεί κανένα 
είδος... έκπτωσης. Προτεραιότητα επίσης πρέπει να αποτελέσει ο εκσυγχρονισμός των 
υφιστάμενων υποδομών όπως ορίζουν τα σύγχρονα πρωτόκολλα και πλαίσια των μετα-
φορών με τεχνολογίες που θα εξασφαλίζουν ποιότητα και ασφάλεια. 

Τώρα η Ελλάδα πρέπει να γίνει μια κανονική ευρωπαϊκή χώρα. Ένα κράτος με κανόνες, 
ασφάλεια, δικαιώματα και υποχρεώσεις που θα βάζει στο επίκεντρο του το σύνολο της 
κοινωνίας και ειδικότερα τις νεότερες γενιές. 

Το προσφυγικό και μεταναστευτικό 
ζήτημα σε Ελλάδα και Ε.Ε.

Απαραίτητες οι σύγχρονες 
υποδομές που θα εξασφαλίζουν 
ασφάλεια και ποιότητα 

Χρήστος 
Μπαξεβάνης 
Διδάκτωρ Νομικής ΑΠΘ – Διεθνολόγος
MA (UK) - PostDoc (UOM)

Πέτρος 
Λεκάκης
Υποψήφιος βουλευτής ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ Α’ Θεσσαλονίκης, 
Προέδρος δημοτικού συμβουλίου Θεσσαλονίκης



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


